
1

DEN PYTAGOREISKE KURIREN
www.hylozoik.se

NR 58, ÅRGÅNG 15
SOMMAREN 2026 (77 Aqu.)

Redaktör och ansvarig utgivare: Lars Adelskogh
Redaktörens postadress: Lönnvägen 3 A, 549 48 Skövde

Redaktörens e-postadress: adelskogh@yandex.com
Bankkonto (Nordea): 1190 30 21766

Alla hylozoikstuderande hälsas varmt välkomna

som läsare av och kanske även bidragsgivare till denna nättidskrift, som härmed offentliggör sitt
femtioåttonde nummer. Detta publiceras söndagen den 21 juni, dagen för sommarsolståndet.
Nummer 1 utkom den 20 mars 2012, och därefter har ett nytt nummer utkommit på dagarna för
de följande solstånden och dagjämningarna: sommar-, höst-, jul- och vårnummer. Enligt det så-
lunda antagna mönstret utges alltså fyra nummer per år, så att det närmast följande numret,
höstnumret, skall utkomma onsdagen den 23 september, om gudarna är oss nådiga.

Avsikten med denna nättidskrift är flerfaldig: informera om aktuella händelser, publicera
artiklar av intresse för dem som studerar esoterik och hylozoik, desslikes kunna vara en knut-
punkt och ett förenande band mellan alla dem som studerar våra äldre bröders undervisning i
god anda och med rätt inställning.

I föreliggande sommarnummer fortsätter vi vår översättning Lärjungaskap i den nya
tidsåldern, volym II av Alice A. Bailey och D.K. I detta nummer påbörjas översättningen av
denna boks fjärde och sista avdelning, Enskilda anvisningar av Tibetanen till lärjungar.

Sist i detta sommarnummer kommer den sedvanliga litteraturbilagan.
Till våra donatorer: Vi ber er vänligast att sätta in era penninggåvor antingen på Förlags-

stiftelsen Henry T. Laurencys plusgirokonto nr 439 54 35 – 3 eller, om ni vill stödja Den
Pytagoreiske Kuriren och denna hemsida, på bankkonto (Nordea) nr 1190 30 21766.

Nyheter på våra hemsidor

Samarbetet med vår amerikanske broder Antonio Rodríguez i att revidera och korrigera
existerande spanska översättningar av Laurencys verk fortsätter oförminskat. Enligt uppgjord
plan publiceras dessa reviderade texter på hemsidorna först när hela arbetet är avslutat; tid-
punkten härför kan ännu ej anges.

Vår kära Irmeli har till sitt finska modersmål översatt fyra uppsatser ingående i Laurencys Livs-
kunskap Tre: Inkarnaatioiden välinen elämä, Reinkarnaatio, Deevat och Terveys (Livet mellan
inkarnationerna, Reinkarnation, Devaer och Hälsa). De nämnda finska texterna finns nu pub-
licerade på Förlagsstiftelsens officiella hemsida, www.laurency.com, i dennas finska avdelning.

På vår hemsida retorikskolan.com finns nu publicerad texten Kommentarer till elevernas egna
arbeten. Dessa kommentarer består i förslag till rättelser, med vilka eleverna kan förbättra sitt
språk. Texten utgår konkret från deras egna skriftliga arbeten och är systematiserad i fyra avdel-
ningar: Rättelser av formfel, Rättelser av ordval, Meningsbyggnad och Tankereda.

Nyheter från föreningen Kunskap för människans harmoniska utveckling

Föreningen publicerade den 21 juni 2026 sitt fjortonde
nyhetsbrev: https://www.veidos.org/introduktion/om-veidos-org/nyhetsbrev/ I nyhetsbrevet

kan man bland annat läsa om den av Dodekaeder Förlag senast utgivna boken.
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Course: The Fundamentals of Meditation part 1 – expanding and deepening consciousness

A deeper understanding of the theory of esoterics requires your own work with the practice of
consciousness development. During this course, we work systematically and methodically to
develop consciousness according to the fourth way and Pythagorean methods of activation. The
theory of consciousness development is combined with intentional exercises in everyday
situations and different types of meditations, such as seed meditations and long thoughts. The
course is held via Zoom over five Wednesdays starting on September 2, 2026 at 6:30 pm – 9:00
pm (Stockholm time) and September 9, 16, 23 and 30.
Further information on this course is available at: https://nylivslust.se/kurser/courses-in-
english.html
Applications or questions can be sent to johan.berggren@protonmail.com

Samtalsgrupp för fjärde-vägen-utövare

För den som har genomgått kursen Meditationens grunder del 1 – Att vidga och fördjupa
medvetandet och som vill fortsätta att redovisa övningar och att dela erfarenheter i grupp
erbjuds möjlighet att deltaga i en samtalsgrupp genom Zoom. Samtalsgruppen fördjupar även
sin kunskap om medvetenhetsutvecklingen och dess praktik genom studier av vald litteratur.
Gruppen håller möten måndagar ojämna veckor kl. 18.30–20.30.
För intresseanmälan vänligen besök: https://nylivslust.se/kurser/samtalsgrupper.html

Studiegrupper

Det finns möjlighet att deltaga i studiegrupper som håller möten genom Zoom. En grupp
studerar De vises sten under torsdagar ojämna veckor kl. 18.30–20.30. En annan grupp studerar
Ljusteknikens grunder under jämna veckor, varannan gång torsdag, varannan gång onsdag, kl.
18.30–21.00.
Ytterligare upplysningar lämnas på: https://nylivslust.se/kurser/studiegrupper.html
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[441] AVDELNING FYRA:
ENSKILDA ANVISNINGAR AV TIBETANEN

TILL LÄRJUNGAR [443]

Till L.D.O.
Augusti 1940

Min broder, något som är i färd med att utvecklas i din medvetenhet är det grundläggande
andliga faktum att ”huruvida det är i kroppslig måtto eller skilt från kroppen” (såsom den
invigde Paulus uttrycker det), står lärjungens liv icke stilla utan fortskrider oavlåtligt – om han
är uppriktig och allvarlig – från uppenbarelse till uppenbarelse. Men för den löftesbundne
lärjungen, sådan som du är, är denna uppenbarelse ej inskränkt till den mystiska upplevelsens
djup och höjder utan blir i tilltagande mån del av den insedda hjärnmedvetenheten. Detta är en
lärdom, som du nu snabbt gör, och till detta gratulerar jag dig. Fortsätt därmed, och du skall i
det kommande återuppbyggnadsskedet visa dig verkligt användbar.

Men, min broder, för att bli verkligt användbar på det önskvärda sättet måste du odla
inställningen av att vara blott en klar, ohindrad kanal och får du icke täppa till denna kanal med
dina föreställningar, dina planer och dina verksamheter i den fysiska världen. Jag vill icke att
du upphör med att planera och aktivt arbeta, men jag vill att du däri visar större urskillning och
försiktighet. Jag vill att du begrundar hur jämförelsevis mer användbar du är, om du inspirerar
många till aktivt tjänande av mänskligheten än om du ägnar dig åt dina egna verksamheter och
riktar alla dina bemödanden på organisationsarbete. Dylikt organisationsarbete har alltid utövat
en något bländande lockelse på dig. Att i dina medmänniskors hjärtan väcka önskan att tjäna
och tända den intelligenta människokärlekens låga kunde ge dig utrymme nog för tjänande. Det
skulle taga både din personlighet och din själ i anspråk för aktivt samarbete och är något du kan
ovanligt väl utföra. Den gudomliga inspirationens gåva, sådan man kan använda denna för att
påverka och egga andra till aktivitet, är sällsynt men är hos dig ett naturligt resultat av din
andliga polarisation. Detta [444] vet du, och denna förmåga bör du i tilltagande mån bruka.
Sök, såsom jag tidigare sagt, att vara. Sikta på att vara en kanal för andlig kraft. Odla förmågan
av identifikation med dem du söker inspirera, ty detta leder till direkt överföring av energi.
Utveckla gudomlig likgiltighet ifråga om ditt slag av tjänande och begrunda djupt tanken på
”tjänande genom utstrålning”.

Såsom du redan vet, är de fem strålar som styr ditt monadiska uttryck såsom själ och
personlighet icke särdeles väl balanserade. Det råder i denna inkarnation alltför mycket av andra
strålens sätt att nalkas det gudomliga. Du är vad dina strålar beträffar främst 2–4. I de fall där
personlighetens stråle, det mentalas stråle och det emotionalas stråle är sinsemellan nära
förbundna, finns alltid en enkel lösning på problem som hänger samman med inre kontakt,
relation och integration. När emellertid helheten av inre energi kommer till uttryck i fysiska
världen, yppar sig vad man kan kalla en brist på fasthet och ett alltför lättrörligt gensvar på
andliga impulser och ideal. Det råder då en riktig och oavvänd livssträvan mot den andliga
verkligheten men på den fysiska manifestationens och skapande verksamhetens område ofta en
föränderlighet och en förvärvad vana vid experimenterande. Andra strålens själva smidighet
(och du har denna stråle dubbelt i ditt livsuttryck) tenderar att i ditt tänkande sammanblanda
frågan om tjänande med frågan om hur detta rätt skall utföras. Du gör så många ting, min broder,
men om du skådar tillbaka på ditt liv, finner du att det bestått av kortvariga skeden, vari du var
intensivt upptagen med sådant du för stunden uppriktigt trodde vara ändamålet. Den tid är nu
inne, då själens ändamål i tid och rum måste bli en uttalad övertygelse, som styr all framtida
verksamhet och allt uttryck i fysiska världen, varvid hela din lägre natur (de tre kropparna) med
fast avsikt underordnas själens riktade vilja.

Tjänande genom utstrålning är vägen för dig, det vill jag upprepa. För att du skall åstad-
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komma detta, blir det nödvändigt för dig att framkalla den potentiella vilja som måste utvecklas
och vara den styrande hos dig vid den tid, då du nalkas tredje initiationen. Vid denna kommande
tid är det monadiska inflytandet främst det som härrör från den gudomliga, ändamålsenliga
[445] viljan. Detta högre uttryck för viljan är i sitt förhållande till de tre främsta strålarna, på
vilka alla invigda slutligen befinner sig, likaledes trefaldigt:

1. Den dynamiska viljan, såsom den uttrycks av högre jag tillhörande första strålen.
2. Den inklusiva utstrålande viljan hos högre jag tillhörande andra strålen. Den är det slags

viljeuttryck och insedda livsändamål du måste lära dig att sätta dig i direkt förbindelse med.
3. Den magnetiska viljan hos högre jag tillhörande tredje strålen. Den samlar, drar till sig,

handhar och ordnar i enlighet med det gudomliga ändamålet. Detta är icke samma slags
magnetism som kärlekens.

I den meditation, som jag avser att ge dig, har vi därför denna inklusiva utstrålande vilja
främst i åtanke och för de närmaste månaderna vill jag att du följer dessa anvisningar …

Livet är svårt dessa dagar, men du saknar icke mod, och känslan för inre verklighet håller dig
fast inriktad på målet och stadig i uttrycket. Min uppmärksamhet riktas mot dig, när du behöver
den. Jag kan nås.

Augusti 1942
1. Stå vid lidelsefrihetens mittpunkt med lågande hjärta, likväl stilla.
2. Var icke mittpunkten i det arbete du åtar dig, den tjänst du utför, utan var dessas flödande
liv.
3. Förvandla hängivenheten för en sak, för mig, för dina bröder eller din grupp till en lågande
kärlek till allt som lever och andas.
4. Lär att dina orsaker är verkningar. Lämna dem bakom dig och sök orsakernas värld.
5. Tre i denna grupp står dig nära. Upptäck vilka de är och vet orsaken till att de står nära.
6. Ställ din själ frågan: Varför är D.K. den Mästare, Som har sökt upp mig?

September 1943
MIN BRODER:

Sedan jag senast var i förbindelse med dig, för mer än ett år sedan, har du fått uppleva vissa
djupgående förändringar i ditt liv – somliga av dem såsom resultat av kriget och din personlig-
hets reaktion på detta krig och några få såsom följd av själens påverkan. Dessa förändringar och
de återanpassningar de givit upphov till har varit så många och skett så förhållandevis plötsligt
att du ännu icke fått tid att klart uppfatta (inom dig själv) varje dylik förändrings egenart eller
ursprung. Varje förändring i ett livsvillkor i fysiska världen är verkan av någon inre orsak. Jag
antydde detta, när jag gav dig de sex yttranden som var avsedda att hjälpa i din livsinriktning.
Jag sade dig: ”Lär att dina orsaker är verkningar. Lämna dem bakom dig och sök orsakernas
värld.”

Dessa ord uttrycker en av de första lärdomar en lärjunge måste bemästra, såsom du väl vet.
Den invigde lever i orsakernas värld, ty denna är självfallet initiationens värld. Han sysslar
således med de grundläggande skeenden, som verkar såsom livsimpulser, och igångsätter
endast de aktiviteter han såsom en själ utformar och (kom detta ihåg!) såsom en själ, vars per-
sonlighet är invigd. På grund av denna personlighetens förmåga att se själen ”öga mot öga”, är
hans aktiviteter resultat av överlagd andlig avsikt.

Det är därför en av de första lärdomar som det är min plikt (liksom det är varje Mästares
plikt) att bibringa alla dem som just antagits i min Ashram. Dylika människor är icke såsom
genomsnittsmänniskan nybörjare i det esoteriska, men ur Ashramens synvinkel betraktade är
de flesta av er ogensägligen sådana. Jag måste därför lära envar av er något om denna orsaks-
världs beskaffenhet och hur ni skall upptäcka huruvida ni fungerar såsom en personlighet, som
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så långt ni förmår är mottaglig för själens eggelse eller huruvida ni faktiskt fungerar såsom en
själ. Detta är två mycket olika saker, min broder. Hur kan du, såsom lärjunge, avgöra vad det
är du gör och veta dina skäl därför? Allt jag såsom din Mästare kan göra är att anvisa ett sätt att
nalkas [447] verkligheten och sedan överlämna till dig att nå fram till rätt beslut medelst direkt
eller intuitiv kunskap, ensam och utan hjälp.

Beslut, som en lärjunge har att fatta, bygger på olika slags drifter, impulser och önskningar.
Dessa skiljer sig från dem som genomsnittsmänniskan hyser, eftersom de alltid beledsagas av
ifrågasättanden och av vanan vid en ständig och ofta förvirrande inre granskning av motiv och
ändamål. Du har under det gångna året upplevat många dylika stunder av ifrågasättande, min
broder, och dina svar har avgjort påverkat ditt personlighetsliv, ditt tjänande enligt Planen, dina
olika grupptillhörigheter och din allmänna inställning till det andliga. Detta vet du. Den ena
sidan av din natur är djupt tillfredsställd. Den andra är full av tvivel och frågor. Din själ är stadd
på vägen mot en fullare och rikare livsupplevelse, och detta medför svårigheter.

I vissa avseenden har kriget egentligen icke berört dig särskilt djupt, även om du genmäler
med att det har berört dig emotionalt. Emotioner är emellertid kortvariga. Personlighetens
företag har till stor del motverkat dina reaktioner, och det har även förändringar i ditt person-
lighetsliv, i din omgivning och i dina rotade vanor gjort. Detta är kanske lika så gott. Sedan har
även ditt försök till tjänande i världen upptagit dig intensivt och har du försökt vara vad jag i
mitt yttrande till dig föreslog, ”det flödande livet” i allt du söker göra. I samband med detta
arbete har jag endast detta att säga: Du utför ditt tjänande bäst, om du avstår från att betrakta
din planerade organisation såsom unik och om du icke försöker att så fullständigt gå upp i
begreppet världen. Ditt arbete inspireras från min Ashram. Det ingår såsom en del i mycket
större planer och är i hög grad utformat efter förebild i dessa ashramiska planer (som ingår i
ännu större hierarkiska strävanden) och är blott i ringa mån originellt. Det är en liten del av ett
mycket större helt och har en mycket behövlig roll att spela. Jag vill påminna om att mycket
stora träd kan växa ur mycket små frön. Ditt frö är ett av många i en stor skida (för att bruka en
symbol hämtad från botaniken). Denna skida innehåller många liknande frön, varur många lik-
nande träd kommer att växa.

Du har ett flödande intellekt och kan uträtta mycket, om du lägger vikten [448] vid det jag
föreslår – ett flödande liv. Annars kommer ditt flödande intellekt att egga dig till så många
nyttiga verksamheter att många av dessa blir närmast resultatlösa. Vad du särskilt behöver är
att kunna planmässigt koncentrera dig och med urskillning välja både verksamheten och sättet
att genomföra denna. Det är dig omöjligt att göra allt du ser behöva göras. Gör därför det som
medför det största goda för det största antalet sökande själar. Detta är alltid svårt för den
skapande arbetaren att fatta. Att kunna utföra det han planerar blir för honom ofta den tillfreds-
ställande belöningen för hans ansträngning, och hans fokuserade verksamhet och uppmärksam-
het bygger på det han skapar. Likväl är det han skapar blott en verkan – en verkan av vad, min
broder?

Ännu en gång återkommer vi till den svårfattliga fråga som din själ söker få dig att besvara i
detta liv, eftersom du genom att besvara den når en frigörelse, som kommer att skänka dig ett
bestämt tillfälle i ditt nästa liv. Vilka är de motiv, som driver dig till handling i ditt personlig-
hetsliv, i ditt gruppförhållande och i ditt tjänande av mänskligheten? Ett allmänt hållet svar
räcker icke, ty du skall finna att flera vitt skilda motiv bestämmer varje uttrycksområde och att
du, när du vet vilka de är, skall kunna samla alla tre sidorna av ditt liv till en enda rätt inriktad,
fungerande helhet. Är ditt skapande arbete resultatet av önskan att skapa eller drivs det av kärlek
till mänskligheten och därför är ett automatiskt, intelligent gensvar på mänsklig vädjan? Vårdar
du ett litet och livsdugligt frö eller strävar du efter att omplantera ett träd? Denna sist ställda
fråga är av långt större betydelse än du kanske anar. Den rymmer inom sig det riktiga svaret på
frågan om din framgångs hemlighet. Samarbetar du med Planen eller i själva verket med dina
egna planer? Återigen en viktig fråga.
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Ett rikt liv av tjänande ligger framför dig i det återuppbyggnadsskede som kommer, men dess
fulla uttryck beror av om du når en fokuspunkt, som leder till en spänningspunkt, som i sin tur
leder till en krispunkt. När dessa tre – fokus, spänning och kris – bestämmer hela ditt liv, skall
ditt arbete skrida framåt mot något i högsta grad fruktbärande.

Liksom alla skapande arbetare, min broder, ogillar du [449] alla former, som du icke själv
bildar. Därför ger jag dig ingen färdig meditationsform utan ger dig en lös tankebyggnad, som
jag gärna ser att du låter styra ditt sätt att förhålla dig till livet, till arbetet och till allt du gör
såsom en lärjunge som träder fram ur min Ashram. Detta blir den insats du gör i samarbetet för
att tillgodose gruppens behov och även mänsklighetens.

Ge akt på de tre ord jag givit dig och sök väva in de energier de står för i ditt livsmönster och
därvid välkomna de förändringar de kan medföra och vet att de för dig är det riktiga förfarandet,
emedan dessa tre ords begrepp styr den evolutionsprocess du just nu behöver – liksom de gör
även för de flesta lärjungar och i viss mån alla mindre utvecklade.

I. Fokus
Sök utröna i en vid och allmän betydelse var din huvudsakliga livsfokus är grundad. Är

den emotional, mental eller ligger den i själen? Är fokus lagd medvetet i Hierarkin, i min
Ashram eller var någonstans? Var har du vanligen din fokus, när du iakttar dig själv varje
dag i livet? Fråga dig efter varje dag var din uppmärksamhet varit och betänk då att en lär-
junge ofta har sin fokus på ett ställe och sin uppmärksamhet på ett annat. Vet du vad jag
menar, när jag säger detta?

II. Spänning
Studera nästa år om du vet vad spänning verkligen betyder. För dig bör det betyda (om

man uttrycker det i symbolik, som du bör förstå) detta ögonblick av ytterlig sensitivitet som
inträder just när det inre livet når den punkt, där det ”bryter fram” i ljuset. Det är detta ögon-
blick av klart insedd förhandsvetskap om riktningen som utmärker löparen i olympiaden, när
han står beredd för sin yttersta ansträngning och prövning. Det bör för dig vara det ögonblick,
vari du växlar din identifikation med det du gör bort från själva görandet (som i verkligheten
är endast en verkan av en igångsättande orsak eller bevekelsegrund) in i ursprungens, moti-
vens och orsakernas värld. I detta ögonblick av högsta spänning förenar du livet [450] och
formen, det flödande och det konkreta. Sedan tar en organism, icke en organisation, form
inför dina ögon.

III. Kris
Den förståelse och det system för rätt reflektion som de två nyss nämnda processerna låter

växa fram måste ofrånkomligen leda till en krispunkt. Om en dylik kris kan jag säga blott
föga. Den sker i enlighet med din förmåga att fokusera, motsvarar vad du uppnått av rätt
spänning, och framkallandet av krisen ger dig därför frigörelse, frihet, seendets klarhet och
inträde i ljuset.

Låt mig avslutningsvis säga: Bevara din väsensbestämda och inneboende helgjutenhet, min
broder. Var liksom telningen, som står emot stormar och skyfall, bibehåller formen oskadd och
vinner ökad skönhet, alltmedan den växer i styrka.

Min välsignelse följer dig alltid, och min medverkan och hjälp kan du påräkna, när behovet
därav uppstår. Tag emot lycka och olycka med jämnmod och var en stark hjälpande hand i
mörkret för alla du möter.

November 1944
MIN BRODER:

När detta når dig och du överblickar den tid som förflutit sedan du mottog de närmast före-
gående anvisningarna, inser du nog på ett nytt sätt vad skeendena i ditt liv betyder. De har varit
många och de har varit av skiftande slag. Uppskattar du vad de betyder? Det år som gått har
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medfört kris efter kris för dig. Det innehöll skeden av stillhet och av påtvingad aktivitet. Det
medförde även skeden av bestämd insikt om växande, vari du registrerade expansion och kom
fram till vissa inre beslut du måste och skall vidhålla, eftersom de angivit ett visst högvatten-
märke i din själs utveckling.

Nu handlar ditt problem om detta du presterat. Är det högvattenmärke du nått ett tillfälligt
sådant, förebådande en ännu högre prestation, eller har du – för detta liv – ställt in hastigheten
och kan ej stiga snabbare? Lärjungar sådana [451] som du behöver lära sig att detta slags beslut
icke innebär något val mellan rätt och orätt eller mellan framåtskridande eller icke-framåtskri-
dande. Det är helt enkelt ett beslut, som särskilt sammanhänger med val av rätt tid. Ett dylikt
beslut förutsätter uppskattning, insikt om det tillfälle som yppats för såväl karma som tjänande
och omdömesgilla avgöranden om dina aktiviteter på vägen.

Det är lätt att överskatta vikten av en särskild inkarnation på livets väg. Det är lätt att nära
personlighetens medvetenhet i tid och rum och därmed underlåta att registrera hur själen
”skådar in”, i det den reglerar tidlösheten och vet av varken det förflutna eller framtiden utan
blott har en förnimmelse av vara (om än svagt och dunkelt, ty denna förnimmelse är ett mona-
dens prerogativ) och av förhållande (starkt och påträngande).

Somliga själar i inkarnation behöver ständigt sporra sin personlighet till handling. De måste
egga den till att prestera och att frigöra sig från tröghet. Detta är icke ett problem du står inför,
min lärjunge. För dig är ”mellanspelens lärdom” av den största betydelse. Jag brukar denna
term i dess mest tekniska innebörd och såsom Mästarna brukar den, när de söker leda något liv
inom Ashramen in på vägar, som för denna individ är den väsentliga processen för stunden.

I alla andningsövningar finns, såsom du vet, två skeden mellan inandningen och utandningen
– mellanspelen. Nybörjare i den rätta andningens mekanik synes ofrånkomligen upptagna med
de ifrågavarande processerna, med frågan om hur mycken luft som skall dragas in eller stötas
ut med ty åtföljande fysiologiska effekter och dessas eteriska motsvarigheter. Vetare och lär-
jungar ägnar denna tvådelade verksamhet blott ringa uppmärksamhet. De upptas i stället av det
som pågår i deras medvetenhet under de mellanspel som följer det fasta schemat av inandningar
och utandningar. Dessa skeden av registrerad medvetenhet är i själva verket punkter av obun-
denhet. De markerar spänningscyklerna, och dessa bör du noga studera och utnyttja. Detta är
något som ingår i din framtida utveckling och som jag enträget ber dig att uppmärksamma.

I mina senaste anvisningar till dig gav jag dig tre ord att meditera på. Dessa ord är avsedda
att utgöra [452] temat för ditt meditationsarbete under hela året. Med dessa ords hjälp kan du
värdera dina livsprocesser och bestämma aktiviteten. Med deras hjälp (rätt använda) kan du
även nå en verklig förståelse av cyklernas lag – i ditt eget liv, i någon med dig samhörig grupps
liv och i själva mänsklighetens liv. De hänger nära samman, såsom du väl kan ana, även med
andningsrytmen. Man kan betrakta den såsom här följer, varvid man beaktar de angivna för-
hållandena:

1. Inandning . . . . . Fokus . . . . . . . . . . . . Livets centralisering.
2. Mellanspel . . . . Spänningspunkt . . . . Orsakers igångsättande.
3. Utandning . . . . Kris . . . . . . . . . . . . . .Verkningars frambringande.
4. Mellanspel . . . . Insikt . . . . . . . . . . . . .Förspel till omfokusering.

Dessa aktivitetsskeden – både positiva och negativa – kan tillämpas på livets alla sidor och på
alla verksamheter. Du kan såsom personlighet uppleva dem och göra dem gällande, och då
inskränks dessa skedens verkan till personlighetslivet i de tre världarna. Samtidigt är du i färd
med att såsom en själ lära dem, och de bör för återstoden av ditt liv sätta rytmen för din strävan.
Senare, på initiationernas väg, får du lära om samma förfarande på spiralens högsta varv inom
den planetariska rytmen – men tiden för detta är ännu icke inne.

Min broder, när jag ger dig denna enskilda undervisning, vill jag hos dig inskärpa behovet av
att upprätta denna rytmiska, cykliska ”medvetenhetens andning”. Begrunda denna formulering
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och låt denna sak vara av verklig betydenhet för dig, tills den tid kommer, när du arbetar i det
inre, fri från den fysiska kroppen. Du skall finna detta bemödande både intressant och praktiskt.

Låt dessa fyra skeden bestämma mönstret för din dagliga meditation. Låt dem även markera
mönstret för ditt dagliga liv, så att de anger insamlandet av de energier du behöver för det
tjänande liv som är din strävan (jag menar här den dagligen utövade meditationsprocessen). Låt
dem markera även det noga planerade och i tystnad genomförda insättandet [453] av dylika
energier på dagens avtalade plikter och på den aktiva yttre uppgiften att andas ut i människornas
värld det som är dig ålagt att bidraga med. Låt sedan insikten vara det avslutande mellanspelet.

Det jag här söker framhålla för dig är behovet – det tvingande och bestående behovet, vad
gäller återstoden av ditt liv – av mellanspelen. För dig är dessa mellanspel tider för växande.
De är väsentligen ”skeden för uppladdning”, och de är även ”frön till samadhi”. Vad är samadhi
från den invigdes synpunkt och i esoterisk mening? Helt enkelt de mellanspel i den invigdes
tjänande liv, i vilka han drar tillbaka alla sina krafter in i en ”tystnadens brunn” – en brunn fylld
av livets vatten. I detta medvetenhetstillstånd pågår två bestämda aktiviteter: spänning och
insikt. Utan dessa mellanspel för tillbakadragande skulle hans arbete så småningom försvagas,
när den tidigare införda spänningen försvagades. Hans förmåga att draga andra till sig och se
till att de är visionen trogna skulle ävenledes försvinna, alltmedan hans insiktsförmåga förbyttes
i kortsynthet. Därför drar sig den invigde tillbaka vid de tider, då han behöver så göra, alltmedan
han arbetar inom Ashramen. När han inandas Hierarkins liv och i ökande mån monadens liv
(vilket han gradvis lär sig göra), och när han utandas livsessensen i de ”tjänande livens värld”,
blir han stadigt allt mer beroende av ”mellanspelen”, vari båda dessa verksamhetsskeden upp-
hör och han försänks i vara och medvetenhet – den besjälande Helhetens egentliga bestånds-
delar. Jag använder detta uttryck, ”besjälande Helhet”, avsiktligt för att ange att mellanspelens
skeden icke alls har med formlivet att göra, utan med själva Livets liv.

Min broder, uttrycker jag mig alltför abstrakt för dig? Det gör jag nog icke. När jag skådar in
i din framtid och uppfattar hur ditt liv är beskaffat, vet jag att ditt inre programs grundton alltid
bör vara insikten om din själs väsentliga krav på rytmiskt inträdande mellanspel. Din person-
lighet bör således lägga vikten på detta tillbakadragande. Jag syftar ej på tillbakadragande från
yttre tjänande utan på en inre, ständig, cykliskt framträdande hållning av målmedvetet och
planerat bortdragande. [454]

Om du studerar dina strålsammansättningar, märker du att du har endast en av dina strålar
längs den första strålens linje – det är den sjunde energitypens stråle. Alla dina övriga strålar
hör till den stora andra strålen, kärlekens–visdomens stråle. Detta innebär nödvändigtvis ett
problem, tills du minns att sjunde strålen är mellanspelets stråle – ett mellanspel och en stråle
börjar verka, när de byggande strålarnas attraherande, magnetiska arbete bereds för precipita-
tion i fenomenvärlden och frambringar – enligt ritualens och det gudomliga ceremonielets lag
– nya skeden av arbete. Dessa igångsätts i den tystnad som beledsagat bortdragandets process,
frigöres när spänningens mellanspel uträttat sitt arbete och blivit verksamt, när insiktens
mellanspel möjliggjort en ny återfokusering.

Jag skall icke ange för dig, på vilka områden du såsom lärjunge i min Ashram bör utföra ditt
tjänande. Du har redan igångsatt vissa aktiviteter, både i ditt personlighetsliv genom ditt äkten-
skap och i världen genom den orden du försökt grunda. Med det du har börjat måste du fortsätta,
och du kan betrakta dessa ord antingen såsom ett konstaterande av faktum, såsom en förut-
sägelse eller såsom en befallning från din egen själ. Men din framgång på båda dessa livs-
områden kommer att bero av ditt effektiva bruk av ”mellanspel”. Endast du själv kan bestämma
den rätta tiden för dessa, och för att du skall nå framgång med dina val av rätt tid måste du inse
behovet och tillämpa denna insikt men därtill inse även att ett andligt tillfälle därmed yppar sig.

Till att börja med och för att hjälpa dig att finna hur långa dina cykler av inandning och
utandning bör vara föreslår jag att du söker lägga ett av mellanspelen vid fullmånetiden varje
månad och låta det andra mellanspelet infalla nära slutet av varje tremånadersperiod av arbete,
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vid tiden för den tredje nymånen. Du får själv utarbeta detta, men när du gör det kan du i ditt
liv inrätta en grundrytm, som du sedan aldrig kommer att beklaga. Du kan arbeta enligt följande
principer för rytmiskt bortdragande:

1. Tolv korta månatliga mellanspel av bortdragande vid tiden för de tolv årliga fullmånarna.
[455]

2. Fyra korta bortdraganden om året, ett i varje kvartal, vid tiden för fyra nymånar, varav de
tre senare utses enligt det första större mellanspelets datum.

3. Tre längre skeden av mellanspel eller bortdragande vid tiden för fullmånen i maj och full-
månen i juni.

Dessa skeden av inre bortdragande eller mellanspel i ditt subjektiva liv kan du genomföra utan
att störa ditt objektiva liv av tjänande, av åliggande och av plikt. Jag anbefaller dessa tre ord för
dig även såsom tre teman för meditation.

Förra året gav jag dig de tre orden: fokus, spänning, kris. För detta kommande år ger jag tre
andra: åliggande, tjänande, plikt. För det år som inleds i september ger jag dig: emotion, intui-
tion, vishet. Du har således teman för tre års arbete på meditationsområdet och ”såsom en män-
niska tänker i sitt hjärta, sådan är hon”. Jag föreslår att du, när du bearbetat dessa nio teman för
reflektion, upprepar dem ånyo, så att du därmed grundlägger en treårscykel i din process av
rytmiskt mentalt byggande.

Håll dig nära dina gruppbröder. Sök upprätta en kontakt – subjektiv och verklig – med F.C.D.,
som till sin natur står dig så nära, ehuru han har mer av första strålens styrka. Huruvida du
någonsin arbetar för och med honom i den yttre världen är ej av större betydelse. Vad du
behöver är att arbeta med honom i de inre världarna, varvid du ger honom det stöd du kan ge
och av honom mottar den styrka du behöver. Jag önskar att du någon gång under varje morgon-
meditation kallar honom vid namn tre gånger och sedan skickar ut ditt hjärtas tankar till honom.
Därmed upprättas en förbindelse, som du aldrig torde beklaga.

Och vad gäller ditt förhållande till mig, min broder – kan intet ändra detta. Du är integrerad
i min Ashram. Du äger mitt förtroende och min tillit. Den kärlek, som utgår från dina bröder i
Ashramens yttre grupp, omvärver dig alltid. Sök upprätta förbindelse med mig vid varje
fullmånetid och förvänta dig resultat därav.

Min kärlek och välsignelse vilar på dig, och min Ashrams tjänande håller dig.

Augusti 1946
MIN BRODER:

Det jag har för dig i dag är endast ett glatt erkännande. Du har arbetat vidare med din livs-
uppgift tålmodigt, stilla och framsynt. Lärjungens tvåfaldiga liv (som innefattar personlighetens
åligganden och det valda området för själens tjänande) prövar du framgångsrikt. Jag vill
påminna dig om att Mästaren i värderingen av framgång varken ser eller märker de små miss-
lyckandena, stunderna av nöd eller störning eller personlighetens slitningar, vilka (ur den iakt-
tagande lärjungens synvinkel) tycks fläcka bilden. Allt emellanåt – i förstone sällan men oftare,
när den tjänst som förrättas blir av större betydelse – gör Sig Mästaren bekant med hur det
tjänande lärjungen bidrar med allmänt skrider framåt, växer i sin allmänna struktur och hur hans
ljus sprids i världen. Det roar oss understundom notera att somliga lärjungar (i synnerhet sådana
som skolats i de äldre, av personligheter färgade grupperna) tror att Mästarna snokar i deras
dagliga liv, vet om deras futtiga fel och dumma små misslyckanden och är fullt medvetna om
allt de tänker och gör. Vi undrar ibland hur de tänker sig att Mästarna skulle finna tid för dylikt
och varför De skulle vara så intresserade av vanor i tänkande, handling och tal, som lärjungen
är i färd med att snabbt övervinna.

Vi är intresserade endast av det goda som någon individ kan framvisa. Endast det goda når
oss, utom då det gäller en hel grupp, vari medlemmars samspel, gruppens handlande och
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gruppens effekter faktiskt påverkar Ashramen. Den vibration, som förnims när du kontaktas,
bär kvaliteten av oförmåga att skada och av god vilja mot alla människor.

Jag finner behag i att du följer den väg din andrastråleenergi anvisar dig och att du är upp-
tagen med sjundestråleaktivitet. Detta betyder att du, inspirerad av den förnimmelse av enhet
som innebor i din själ, arbetar i fysiska världen (där sjunde strålen kommer till uttryck) och
sammanför ande och materia. Minns alltid att denna stråle, som åter inträder i cyklisk manifes-
tation, är den [457] som sammanför den nya och inkommande andliga energin och den substans
eller materia som kommer att gensvara på den, använda den och med tiden ge den lämplig form.
Var därför klar över vad det är du försöker göra.

Vad Hierarkin i dag främst behöver är (förutom arbetare) att det överallt bildas sådana
grupper som din, att grupper förbinder sig med varandra inom den överordnade gruppens,
Hierarkins, inflytelseområde. Dylika grupper bildas nu i tusenden och finns i varje land, och de
kommer till sist att förenas och smälta samman i en enda rörelse för den goda viljan, som är
anden i faktiskt uttryck. Aspiranter överallt, elever i Arcane School i hela världen och min grupp
av speciella arbetare såsom du själv måste kontakta dessa grupper, föra dem samman på en
enda punkt, och denna är den goda viljan. Varje grupp måste med nödvändighet lämnas frihet
att verka enligt sitt eget öde och på sitt eget sätt. Enheten är ett nödvändigt ideal och den andra
sidan av den goda viljan. Samfällt, när den rätta tiden är inne, måste dessa grupper ge ut ett stort
manifest till världen – varvid likalydande manifest ges ut i varje land av alla de grupper som
står för världens enhet och god vilja. Sålunda kommer de att låta uttrycket ”den goda viljan” bli
bärare av makt över hela planeten, medan lärjungar och aspiranter genom sin tanke låter ordet
”enhet” bli bärare av dold makt. Sålunda kommer ett stort förbund av den goda viljans
människor att arbeta samfällt och likväl självständigt, och då kommer det att finnas – i tider av
världsomfattande kris – en organiserad, färdig och världsvid allmän opinion av sådan styrka
och sammanhållning att den icke kan lämnas obeaktad.

Min broder, ditt livsmönster är nu grundlagt. Sök icke att i onödan ändra det, utan sök göra
ditt hem till ett centrum för andligt ljus och sök göra din orden så pulserande av liv att andra
grupper kan vinna stimulans av den. Du har därför ett fullt livsverk, och i detta kommer alla
sidor av din natur att taga sig fullt uttryck. För lärjungar är endast de uppgifter av verkligt värde
som frammanar deras fulla mått av medfödd arbetsduglighet.

Finner du detta möjligt, vill jag bedja dig att (till det yttersta av din förmåga) bistå din lär-
jungebroder F.C.D, vilkens strålar är nära förbundna med dina. Han har åtagit sig [458] en
ytterligt svår uppgift … och hans framtida arbete blir icke lätt. Hjälp honom. Han är en av våra
agenter, som är värd allt bistånd och är, ehuru han för tillfället befinner sig i min Ashram, en
mäktig arbetare i K.H.:s Ashram – K.H. är både hans och min Mästare. Du kan mäktigt arbeta
även med J.W.K.-P., vilkens strålar på en stråle när är desamma som dina.

Om tjugofem år kommer tillräckligt arbete att ha utförts av grupper sådana som din, så att
enhetens mönster i världen tydligt kan skådas. Teorin kommer att begripas och mycken direkt
tillämpning kommer att göras. Enhet kommer att bli ett bestämt mål för världen i en betydelse,
som skiljer sig från den nuvarande. Uttrycket ”Människornas själar är en enda” kommer att vara
en erkänd lära för varje världsreligion. Fortsätt alltså, min broder, med enhetsverket – i med-
och motgång.

Jag har frågat mig vad slags meditation jag skulle kunna föreslå dig. Visionen har du, och
den förlorar du nog aldrig. Bestämt planerad meditation är icke så enkel för dig, och likväl är
meditation – om visionen skall bli faktisk – en grundläggande och väsentlig beståndsdel, ty lika
sant som det är att ”såsom en människa mediterar i sitt hjärta, sådan är hon”, lika sant är det
även att såsom en människa mediterar i sitt huvud, sådan framträder hennes vision på jorden.
En stor säkerhetsåtgärd har du i att avlägsna alla personlighetsproblem – dina egna och någon
annans – från ditt nuvarande meditationsprojekt. Detta projekt får du bestämma för dig själv
varje år och sedan hålla fast vid. Dess tema måste växa fram ur arbetet på att förena – ur det
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arbete du har ålagt dig.
Min broder, förbind ödmjukhet med denna uppgift. Sök icke förbinda grupper med din grupp

utan erkänn att din grupp och alla andra liknande grupper ingår i en världsvid andlig rörelse,
som (när den väl vunnit egen drivkraft) resulterar i enhet för alla. En överorganisation, som
framhåller enheten, är det minst önskvärda. En mångfald av levande organismer, löst samman-
hållna genom samarbete, ständigt ömsesidigt tankeutbyte och gemensam identitet i mål och
syfte, är vad världen i dag behöver …

Jag anvisar dig ingen särskild meditation. Utarbeta din egen, men låt den ansluta sig till det
allmänna begrepp jag ständigt framlagt för er alla. Du kan (på egen hand och såsom [459] en
antagen lärjunge) söka inträde i Ashramens liv och sålunda kontakta mig. Detta kan taga tid,
men förbindelsen är stark och elastisk (begrunda denna term), och iakttagandet av reglerna
garanterar framgång.

Min välsignelse vilar över dig och över din strävan.

Till F.C.D.
Augusti 1940

MIN BRODER:

De två senaste månaderna har nog varit ytterst svåra för dig. Två gånger har jag känt det
nödvändigt att omsluta dig med skyddande omsorg och stå såsom en mur mellan dig och
omständigheterna. Är du medveten om dessa två kontakter? De inföll i stunder av yttersta
uttröttning och spänning. Även framtiden bär i sitt sköte mycken ängslan för dig, och för denna
varskor jag dig, ty att vara beredd är – för sensitiva, fantasirika lärjungar – en stor hjälp. Det är
förhållandena mer än omständigheterna, som vållar ängslan. Kan du förstå skillnaden? För-
hållanden, som berör hela mänskligheten, nationen och din person, möts i ditt liv och bildar en
fullkomlig virvel av svårigheter och en blandning av självbedräglighet och verklighet. Lär-
jungar arbetar hårt (såsom du alltid gjort) för att vara inklusiva i sitt förhållande till mänsklig-
heten och kämpar för att åstadkomma de villkor som medför denna önskvärda vidgade med-
vetenhet. Men de glömmer ofta att denna medvetenhetsvidgning icke endast gör dem mottag-
liga för övermänskliga inflytanden och hjälper dem att med den egna medvetenheten införliva
själsförhållanden utan nödvändigtvis även måste innefatta alla de stadier av varsevara som
ligger däremellan, liksom förmågan att innefatta den förvirrade och hårt prövade mänsklig-
hetens reaktioner, mentala och emotionala tillstånd, smärta och lidande. Den omfattar även dess
glädjeämnen och strävanden.

Den självbedräglighet, som springer ur en till ytterlighet gången sensitivitet, är ditt svåraste
handikapp, min broder, och begränsar avgjort din användbarhet. Solarplexuscentret är vidöppet
för alla intryck. Men såsom själ är du alldeles likgiltig och – såsom själ – lider du icke alls. Om
detta är du nog medveten. Lev därför fri [460] i fysiska världen, fri från alla de psykiska intryck
som kommer in genom solarplexuscentret och sök i stället registrera endast de intryck och kon-
takter som avser ditt tjänande och har med människans nästa bestämda steg framåt att göra.
Iakttag noga denna process i ditt liv. Din till ytterlighet drivna psykiska sensitivitet och mottag-
lighet för intryck (av ett mycket högt slag, måste jag medge, men icke desto mindre av person-
lighetskaraktär) måste övervinnas genom en jämlöpande, till det yttersta driven andlig sensiti-
vitet. Även detta inser du nog, och du vet också att denna andliga tendens hos dig beledsagas
av en motsvarande mäktig fysisk och mental tröghet. Din emotionala aktivitet utarmar genom
sin mäktighet de två andra punkterna i personlighetstriangeln. Din andliga kunskap är så verklig
att du kommer att uppfatta vad jag menar utan att jag behöver utreda saken vidare. Du befinner
dig, min broder, på Kristi väg, och såsom förberedelse för att vandra denna väg till mänsklig-
hetens hjälp och räddning måste du (genom intensivt kännande) lära att det är gagnlöst att
använda emotion och känsla såsom medel, när du söker bistå dina bröder. Du behöver förvärva
den gudomliga likgiltighet som lämnar själen fri att tjäna, obunden av personlighetsreaktioner,
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ty det är vad alla solarplexuscentrets tillstånd i grund och botten är.
Alldeles nyss lämnade jag dig en viktig antydan eller meddelade ett faktum, vilketdera det

nu är, när jag sade ”din emotionala aktivitet utarmar genom sin mäktighet de två andra
punkterna i personlighetstriangeln”. Ditt problem i detta liv har varit detsamma som A.A.B.:s
– överföringen av energi från solarplexuscentret till hjärtcentret. Första stadiet av denna process
består esoteriskt uttryckt i att upptäcka hur mäktig den emotionala polariseringen av alla dina
personlighetskrafter är, hur hela ditt liv är fokuserat på emotionalvärldens högsta nivå. Detta
har i ditt fall (icke i A.A.B.:s fall) lett till att energi dragits bort från fysiska kroppen (eter-
kroppen), vilket medfört fysisk svaghet och utmattning och även en uttalad oförmåga att
”grunda dig” i fysiska världen. Det har även vållat en avsevärd utarmning eller försvagning av
viljeaspekten. Jag syftar här särskilt på viljeaspekten, sådan den framkallar uttryck i fysiska
världen av riktad själsaktivitet, emedan intelligensen (fokuserad i det mentala) måste styra den.
Jag syftar icke på [461] viljan i betydelsen av något slags vacklan i din andliga strävan eller
underlåtenhet att oavvänt skrida framåt mot målet. Men det måste säkerligen stå klart för dig
att, om fokus för alla dina energier, både dem som innebor i personlighetslivet och dem som
strömmar in från själen, är emotionalkroppen, det säkerligen måste råda ett tillstånd av utnöt-
ning eller långt gången utsvältning hos både eterkroppen (som bestämmer det fysiska tillstån-
det) och mentalkroppen. Detta motverkar den fulla manifestationen av en mycket fin mental
utrustning. Jag ställer problemet alldeles klart för dig, emedan du är en prövad och pålitlig
lärjunge. Innan du kan genomgå den initiation, för vilken du nu bereds, måste det göras ett byte
av livsfokus och en överföring av energi från emotionalkroppen till mentalkroppen och följakt-
ligen från solarplexuscentret till hjärtcentret.

I detta förfarande bör gruppmeditation bli till avgörande hjälp, och jag råder dig att följa
denna med verklig omsorg. Jag råder dig även att i dina olika livsomständigheter eftersträva att
isolera dig (för osjälviskt ändamål) från alltför nära kontakt med nödlidande. Bistå dem, älska
dem, men identifiera dig icke med dem. Jag talar om en emotional isolering, icke om vägran att
möta och kontakta den lidande mänskligheten i fysiska världen. Jag syftar på en inställning,
som själen och det mentala intar och behåller gentemot emotionalkroppen och som ger dig
förmåga att uttrycka gudomlig likgiltighet för kännandet och för det personliga lidandet såsom
resultat av det deltagande som utmärker de Äldre Bröderna, som bistår mänskligheten. Sådant
är ditt grundproblem.

På grund av detta kommer du att behöva noga iakttaga de tidiga effekterna av denna grupp-
meditation, så att solarplexuscentret icke onödigtvis stimuleras och därmed din svårighet för-
värras.

Jag vill även ge dig en individuell meditation, som nog skall visa sig användbar. Den har
mera karaktären av en övning, och dess resultat bygger på din förmåga att fokusera dig i själs-
medvetenheten och orubbligt stå fast i denna. Den är beroende även av den förmåga av
ihållande föreställning du möjligen äger och är en god övning i konstruktivt skapande arbete.
Den blir även effektivare om den får hjälp av viljan, och eftersom din mentalkropp tillhör första
strålen och detta arbete huvudsakligen består i att draga undan energi [462] till mentalkroppen,
bör du finna det förhållandevis lätt och möjligt att erhålla de önskade resultaten.

1. Du fokuserar dig i huvudet. Du ljudar såsom själen OM och hyser tillit om att kontakt
upprättats mellan själen, det mentala och hjärnan.

2. Du ser sedan dig själv såsom esoteriskt fokuserad i mentalvärlden och (från själens syn-
vinkel) exoteriskt i hjärnan.

3. Du inandas sedan djupt, varvid du drar andningen upp från solarplexuscentret i rygg-
raden och ser att den uppåtstigande andningen bär solarplexuscentrets energi utmed rygg-
raden genom hjärtat upp i huvudet. Du hyser tillit om att detta sker.

4. Under det mellanspel, som råder från inandning till utandning, avsätter du genom själen
den energi som sålunda undandragits och hyser därvid tillit om att den därför och därefter
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transmuteras. (Jag påminner om att transmutation är förvandlingen av en lägre vibration och
vibratorisk aktivitet till en högre.)

5. Under utandningen – vari andningen bäres av det ohörbart ljudade OM – andas du solar-
plexuscentrets energi, nu fokuserad i huvudet, till strupcentret. Detta bör medföra ökning av
skapande arbete för mänskligheten.

6. I det därnäst, efter utandningen följande mellanspelet genomför du i tanken (medelst
bilder) ett slags rekapitulation av vad du har uträttat.

OM. OM. OM.

Upprepa denna övning tre gånger och utför denna överföringsövning tre gånger dagligen. Sök
icke efter resultat. Du behöver arbeta med en inställning av obundenhet vad avser dessa resultat,
innan du själv kan uppfatta någon skillnad i reaktion och minskning av emotionala aktiviteter.

Denna övning, parad med gruppmeditationen, kommer att (såsom du tvivelsutan märkt) i det
långa loppet medföra att de tre centren ovan diafragman – hjärtcentret, hjässcentret och strup-
centret – förbindes. Den nyss givna övningen [463] måste utföras före gruppmeditationen,
emedan den har karaktären av renande övning. Rätt utförd, kommer den att påskynda grupp-
meditationens resultat, ty den kommer att rena solarplexuscentret från oönsklig emotional kraft
och lämna ”utrymme för mottagning”, såsom förfarandet ibland med ett fackuttryck kallas. Den
sanna kärleken kommer då att taga emotionens plats och medkänslan ersätta medömkan, för-
ståelsen ersätta förnimmelsen av lidande.

Lärjungar är ofta benägna tro att uppmaningen till dem att identifiera sig med andra män-
niskor måste innebära fullständig identifikation med alla dessas upplevelser, sinnesstämningar
och reaktioner. Det gör den icke. Den innebär identifikation (genom intuitionen) med det
bakomliggande själsändamålet och en därav följande förmåga att tolka och förklara det när-
varande. Begrunda detta, min älskade broder.

Augusti 1942
1. Du har givit allt du hade att giva. Tag det nu tillbaka berikad. Giv sedan ännu en gång.
2. Friden är för dig det allra klaraste ljuset. De lärdomar, som kunde dragas av det mörka, har
likaså uppenbarats. Gå ut mellan dem båda.
3. Det bästa har ännu ej kommit. Håll du fast vid mig.
4. Ljusets bro bygges stadigt, och på denna kan du förflytta dig åt ena eller andra hållet men
alltid på vägen.
5. De sorger människans kors givit dig har vilat tungt på dig men ej dränkt eller utplånat ljuset.
Uppståndelsens glädje väntar.
6. Kärleken är din ton och visdomen din vägledare. Du behöver intet annat än eld.

September 1943
MIN BRODER OCH MIN MEDARBETARE:

Jag skall icke säga dina lärjungekamrater huruvida du befinner dig hitom den skiljande slöjan
eller ej. Jag skall icke upplysa dem om huruvida du har vandrat över den ”bro av ljus” jag
hänvisade till i mitt senaste meddelande till dig. Du behöver deras [464] skyddande kärlek,
oavsett om du befinner dig här eller där, kaos på andra sidan är så stort – lika stort som kaos i
fysiska världen. Antingen du befinner dig i kroppen eller utanför kroppen, är du därför särskilt
sårbar, eftersom, min broder (som jag så ofta sagt dig under de år som gått), din intensiva
känslighet har försvårat ditt livsproblem. Din karma, din ras (som du ej tillhör annat än genom
den fysiska ärftligheten) hindrar dig från att nå den fullständiga frihet och befrielse som du så
djupt önskar. Endast de som vunnit friheten kan återvända till denna grupp oskadda och med
hjälpande hand – den grupp de befriats från.

Jag har ett förslag att göra dig. Jag kallar det icke en befallning, ty ingen Mästare ger någonsin
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befallningar, och i alla händelser tillhör du K.H.:s Ashram och har mottagit dina anvisningar
direkt från Honom. Han uppfattar, liksom jag gör, att i det betryck och den ängslan och i ditt
psykiska deltagande i ditt lands öde och i din känsliga reaktion på det rasliga anlaget kanske
innebörden av Hans samtal med dig för ett år sedan icke rätt registrerats. Det har varit svårt för
dig och nära nog omöjligt att koncentrera dig på planläggning. Jag skall därför sammanfatta för
dig vad Han då sade. Det gruppskydd som beviljats dig (kanske större än du inser) sätter mig i
stånd att vid denna tid nå dig lättare än någon annan medlem av Hierarkin förmår. Jag kan finna
och nå dig med ett minimum av kraftförbrukning.

Din Mästare, K.H., frågade dig vid den tiden om du vore redo att börja arbeta som en förbe-
redelse för ett bestämt uppdrag på Världsfrälsarnas Väg. Uppdrag på uppdrag i samband med
grupper, nationer, raser och allt större enheter är alltid det sätt, på vilket en Världsfrälsare
utvecklas, tills den tid kommer då han kan göra ett intryck i världen och åstadkomma en viss
räddning av världen. Många gånger i det förflutna har jag påpekat för dig att du vandrar denna
synnerligen svåra tjänandets väg. K.H. önskade finna ut om du vore redo att åtaga dig ditt första
större uppdrag på denna Väg. När du samtyckte och sade Honom att du skulle göra vad du
kunde men att du icke hade något inre förtroende för dig själv, på grund av tidens betryck, som
tycktes dig ha en bestämt upplösande inverkan på dina [465] höljen, uppmuntrade Han dig och
sade dig att din kärleksnaturs mäktiga inre utveckling och din fullständiga decentralisering
utgjorde ett livsviktigt skydd. Han upplyste dig också om att – på det stadium av andlig ut-
veckling du hade nått – auran av Hans Ashram och auran av min skulle verka såsom en sköld
och att båda Ashramernas resurser stod bakom dig. Detta, min broder, vet du väl, och om denna
sammansvetsade effektivitet kan du vittna.

K.H. sade dig vidare att den judiska rasen genom renandets eld (vid krigets slut och före år
1945) skulle vara redo för undervisning och för den lära som den såsom ras aldrig haft och som,
när den får den, den först kommer att ogilla. På detta ogillande måste alla arbetare bland judarna
vara beredda. Denna lära måste de få av någon som älskar dem mycket, som tillhör deras ras
och som samtidigt icke är av deras ras, någon som har lidit så djupt att intet kan återigen beröra
honom i någon drastisk omfattning och en som också har Hierarkins kraft bakom sig.

Alla dessa krav uppfyller du och du kan – sett från din nuvarande ställning i livet och under
din närmast följande inkarnation – verka såsom Läraren för judarnas nya religionsordning. Du
kan åtminstone ge dem den undervisning som under de närmaste hundra åren kommer att ändra
deras synsätt och inställning till livet. Därmed kommer du att rädda tusentals. Därmed inleder
du din valda uppgift och fullbordar ditt självbestämda öde. Därmed kommer du att befria många
lärjungar från bördan av detta särskilda skede i världens räddning – ty judarna behöver räddas.
Jag avser icke fysiska förhållanden, som alltid fångar judens uppmärksamhet, ofta på bekostnad
av de andliga värdena.

Jag har här sagt tillräckligt för att du skall kunna återupptaga din aktiva ställning såsom en
löftesbunden invigd–lärjunge (en ställning som dina lärjungekamrater alltid erkänt såsom din),
och jag har bestämt visat dig hur värdefull den senaste erfarenheten varit för dig.

A.A.B. har en mycket klar uppfattning om det judiska problemet, den judiska karaktären och
de judiska rastendenserna. Hon har i de ashramiska anvisningar hon studerat lärt sig något om
det judiska folkets esoteriska historia; hon vet dess plats, ställning, bakgrund och öde i allmänna
och stora drag, och i K.H.:s Ashram, där ni fritt och ofta möts, bör du vid andra tillfällen tala
fritt med henne. Det finns inga murar mellan er båda, icke blott eftersom ni är lärjungekamrater
i samma Ashram utan även eftersom er inställning till det judiska problemet är densamma och
ni båda är medvetna om K.H.:s och min egen synpunkt. Även om du är en skolad lärjunge till
K.H., arbetar du alltjämt i min Ashram, då jag fortsatt står i nära kontakt med angelägenheterna
i världen vad gäller deras omedelbara utförande, medan K.H. i egenskap av Chohan är mer
aktiv i handhavandet av de djupare drivkrafterna och ändamålen och sådana ting som icke
kommer att materialiseras, förrän det arbete, jag och andra till Stora Vita Logen knutna
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medarbetare av lika rang och lägre rang, fullgjorts eller åtminstone är på god väg att fullgöras.
Det arbete som tilldelats dig, min älskade broder, blir ett arbete av största svårighet. Du

kommer att avvisas av dem du söker hjälpa och av din egen ras, du kommer att röna mycket
liten förståelse, du kommer att få uppmuntran och hjälp av de upplysta bland den Nya Gruppen
av världstjänare som är av icke-hebreiskt ursprung. Detta kommer att möjliggöra ditt arbete
men också handikappa dig mycket.

Judarnas intensiva högmod, deras fast rotade och urgamla envishet (i deras fall nära förbun-
den med självbevarelsedriften), deras sätt att mentalt nalkas alla frågor, deras inneboende svag-
het när de ställts inför svåra situationer, vilken alltid leder dem att välja den lätta utvägen och
icke den starka, och deras rasliga murars höjd skall tendera att först trotsa dig.

Deras naturliga separatism, som bygger på antingen känslighet eller renlärighet, kommer att
vålla svårigheter och göra din uppgift ytterst tung. Skönheten i deras skapande liv, deras för-
måga att föra ner ideer i storslagna former i fysiska världen, deras nära, oslitliga släktband,
deras hårdnackade fasthållande vid sin så kallade gudomliga arvedel, deras medkännande han-
tering av allt livsmaterial och deras filantropi och gruppföretag för välfärd och hjälp är stora
andliga tillgångar, som du måste arbeta med. Deras laster måste förvandlas till dygder, och
deras dygder måste vidgas till att bli till gagn för världen. De måste höjas ur det förflutna, som
de alltid överbetonat, och deras framtid måste framhållas såsom lysande.

Judarnas dröm om en utopi, där de återvänder till sitt gamla hem, måste överges. Den orto-
doxe judens mål har under århundraden varit ett i grund och botten materiellt sådant – åter-
tagandet av ett territorium, till vilket judarna i många, många århundraden icke har haft någon
rätt. Den trumpetstöt till dem som du och dina medhjälpare måste låta ljuda är den om Guds-
riket, som icke finns på något särskilt ställe utan överallt, liksom den jude som kan, om han så
väljer, vara sinnebilden för det andliga människosläkte – av varje nation och tro – som älskar
och tänker gudomligt och som finns utspritt i varje nation och ras och i varje del av planeten.

Den symbol, som skall styra allt judiskt tänkande, bör vara uttågets symbol, men denna gång
icke uttåget ur Egypten eller landsflykten från Palestina och den stora utspridningen från Meso-
potamiens floddalar, utan Guds söners utspridande genom världen med tonvikten på det andliga
ändamålet och icke på materiella ägodelar och på det gudomliga faderskapet (som de delar med
alla andra raser) i stället för den ortodoxa tron på judarna såsom det utvalda folket.

Är du vuxen denna otillräckligt skisserade uppgift, min broder? Är din uthållighet, din inre
andliga inriktning och din fasta psykiska beslutsamhet starka nog för detta företag? Kan du
utföra det med din nuvarande psykiska utrustning eller måste du bygga nya kroppar att först
integreras och sedan brukas för tjänandet? Avgörandet ligger hos dig, ty de som vandrar en
världsfrälsares väg lämnas på egendomligt vis fria (beroende på vissa svårigheter i tid och rum
inom det planetariska livet) och måste få arbeta som de vill med vad de väljer att erbjuda och
med en skolad förståelse för sin uppgift.

Detta var kontentan av ditt samtal med din Mästare. [466] Du kan nu vandra ut därifrån du
är med din Mästares godkännande, med mitt och A.A.B.:s bistånd och stöd och, alltid, med
K.H.:s skyddande aura och – med vördnad vill jag fästa din uppmärksamhet på detta – en aspekt
av Christos’ aura ingår i den mindre auran.

I mitt senaste meddelande till dig yttrade jag att ”kärleken är din ton och visdomen din väg-
ledare. Du behöver intet annat än elden.” Denna eld, min broder, är den återstod av den rena
eld som finns kvar, när du vandrat på och genom det brinnande stället, genom Porten in i NÄR-
VARON. Detta har du gjort. Elden finns där och den kan du lita på, om du söker förstöra mot-
stånd, bränna ner hinder (som finns i dig själv eller som andra bjuder dig) och även bana en väg
rakt från ditt hjärta in i andras hjärtan.

Juden behöver älska utan överlägsenhet eller åtskillnad. Hade juden älskat mera brett, allmänt
och frikostigt tiderna igenom, hade hans belägenhet icke varit så svår som den är i dag, och
detta trots hans underliga och särskilda öde.
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Det judiska folket har alltid styrts av uttalanden om överförd profetia och av ett föranat öde.
Ett trotsande av profetian och en planerad styrning av ödet, därtill en orubblig föresats att visa
fram kärlekens förmåga att vidga sig bör vara ledstjärnorna för rasens utveckling de närmaste
fem hundra åren. Varje jude, som bemästrar sina individuella tendenser, lämnar rasgruppen
såsom du gjorde för många liv sedan. Din ställning såsom jude i dag är ditt fria val och ett beslut
du fattat på grundvalen av din önskan att stå till tjänst i räddandet av en ras.

Jag står vid din sida, min broder, oföränderligt och alltid, och detta kan du lita på. Detta är
också vad K.H., min Broder och även min Mästare, önskar. Detta kan du lita på. Jag ger dig
ingen bestämd form för meditation. Reflektion och djup, eftertänksam koncentration på det
arbete jag skisserat för dig och din Mästare vill se dig göra är tillräcklig andlig fokusering för
dig. Du har alla dina gruppbröders djupa kärlek, och många, många människor skickar dig i dag
kärlek, och många, många tänker på dig med tankar av tacksamhet, styrka, tillit och hopp. Också
detta måste du lita på. En världsfrälsares väg är, såsom du vet, en svår väg, men det den ger
uppväger vida svårigheten. Du har min välsignelse, och min hand är alltid utsträckt för att hjälpa
dig.

November 1944
Det är icke min avsikt, älskade broder, att vid denna tid ge dig några personliga anvisningar.

Dem jag givit dig de senaste tre åren behöver du alltjämt begrunda, tillgodogöra dig och sedan
visa faktiska resultat av. Vid denna tid vidtar jag endast de mått och steg som är Mästaren av
någon Ashram tillåtna, i mitt fall för att draga dig in i ett mycket nära förhållande till mig själv
och till gruppen. Ett dylikt bestämt och nära förhållande [467] medför helande och stärkning.
Den möjliggör även en sådan klar vision att bilden utvecklas såsom en enhet och det förflutna
ses såsom befriat från karma. Denna just yttrade mening kan betyda mycket för dig, om du
uppfattar den med inre insikt, eller kan betyda mycket litet. Den är emellertid av större betydelse
för dig personligen och för ingen annan medlem av denna grupp.

Min broder, den fråga du ställt (om beskaffenheten och funktionen av de olika chakraernas
motsvarigheter i huvudet och om hur man åstadkommer en bättre samverkan mellan hjärtcentret
och dettas motsvarighet i huvudet) är en i högsta grad esoterisk fråga, vars besvarande av mig
fordrar en synnerligen omsorgsfull begrundan och formulering. Grunden därtill är att ännu
mycket litet är bekant (även för det esoteriskt lärda Österlandet) rörande hjässcentret. Den
tusenbladiga lotusblomman förblir en hemlighet eller ett slutet mysterium. Många uppgifter har
lämnats om hjärtcentret men blott ett fåtal om hjässcentret. Att mer är känt om hjärtcentret beror
på att det är det centrum som väcktes vid den högsta initiation som förrättades i den atlantidiska
epoken. I vår ariska rotras är hjässcentret föremålet för all stimulering – även de övriga centrens
stimulering noteras i samband med den verkan denna har på hjässcentret. Släktet i dess helhet
är emellertid blott i begynnelsen av att vara redo för detta uppväckande. Därav den fullständiga
tystnad i detta ämne som hittills iakttagits.

I den atlantidiska rotrasen nåddes adeptskapet, när hjärtcentret var livaktigt och dess tolv
kronblad fullt utvecklade. Den fjärde initiationen, som medförde adeptskap, framkallade den
mystiska insikten, hjärtcentrets fulla utveckling och den djupa övertygelsen om motsatsparen,
likväl samtidigt kunskapen om att fenomenverkligheten och den andliga verkligheten är en och
samma verklighet. Denna de atlantidiska adepternas prestation klargjorde således för dem i
deras medvetenhet, genom initiation, den tvåfald som råder i all skapelse.

Den utveckling, som pågår i den ariska rotrasen, kommer att medföra esoterisk identifikation,
hjässcentrets utveckling och enhetens [468] förverkligande. ”Jag och Fadern äro ett.” Detta var
vad Kristus i verkligheten presterade, i det Han var den första medlem av vår mänsklighet som
genomförde det fullständiga förverkligandet. Det nyss sagda är av det allra största intresse.
Våra nuvarande Visdomsmästare har, även de, nått samma grad av insikt och förverkligande.
Skillnaden mellan Dem och Kristus består i att Han till detta förverkligande lade förmågan att
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vara en kanal, ren från och obefläckad av något slags självidentifikation, för en kosmisk princip
– Kärlekens. Endast de Mästare, som nådde adeptskapet i den atlantidiska epoken, har uppnått
denna esoteriska utveckling. Lärjungar är fallna för att glömma att själva Mästarna står på olika
stadier av Sin särskilda evolutionsväg.

Du inser således att förståelsen av vad hjässcentrets motsvarigheter till hjärtcentret har för
innebörd ingår i något av de stora mysterier som uppenbaras i samband med en viss högre
initiation. I den närmast följande rotrasen blir målet först och främst dubbelt, nämligen:

1. De fyra lägre centrens medvetna enhet, framkallad medelst solarplexuscentrets stora
uppväckande. Denna nästa rotras kommer att äga buddhimedvetenhet eller intuition och
kommer således att representera den emotionala utveckling som rådde i det forna Atlantis,
ehuru på ett högre varv av spiralen. Dess vision frammanar denna prestations högre mot-
svarighet. Denna fulländande utveckling kommer att markera rotrasens fjärde initiation och
framvisa emotionallivets förvandling till buddhisk medvetenhet.

2. Höjandet av all denna väckta energi till hjärtcentret vid femte initiationen för grupp-
ändamål och uppnåendet av detta i full dagsmedvetenhet.

I den sista rotrasen upprepas förfarandet på ett ännu högre varv av spiralen och utvecklas och
fullbordas esoteriskt allt som gäller de högre centren. Återigen genomföres detta på två stadier:

1. Det stadium, på vilket solarplexuscentrets (det [469] stora renande centret), hjärtcentrets
och strupcentrets samlade energier – vid tredje initiationen – föres upp i panncentret och
rasen genomgår sin fullständiga ”förklaring”.

2. Förfarandet fortsättes sedan, och vid fjärde initiationen centreras energierna i hjässcent-
ret.

Detta kommer att leda till ett skeende av en sådan esoterisk vikt att jag icke kan uttrycka för
dig ens den dunklaste uppfattning om vad det innebär, emedan jag själv ej vet det. Det ligger
för långt framme även för alla Dem som vid denna tid är Visdomsmästare. Endast Kristus och
Buddha har en svag första aning av dess innebörd.

Således kan jag icke besvara din fråga, ty innan hjässcentret är något mer uppväckt skulle
min förklaring vara meningslös. Det enda jag vågar säga är att genom den skapande föreställ-
ningens bruk, genom ständigt, träget arbete med vägen till huvudet och ständig gruppaktivitet
med ökande förmåga av frigjordhet och således icke så starkt identifierad med individualmed-
vetenheten kan du själv måhända få en svag ljusglimt av den livligt pulserande verklighet, varav
hjärtcentret är återspeglingen.

En sak kan jag tillägga. Såsom jag förut sagt dig, visar sig hjärtcentrets aktivitet aldrig i
samband med individer. Detta är ett grundläggande faktum. Vad som fördärvar det för de flesta
lärjungar är solarplexuscentrets förmåga (sedan det väl renats och gjorts brukbart) att identifiera
sig med individer. Hjärtcentret kan icke reagera annat än under gruppens inverkan, gruppens
glädje eller sorg och andra gruppförhållanden. Det här sagda kan ge dig en behövlig antydan.
Det är ett ämne du gör klokt i att begrunda och dryfta med A.A.B., som – liksom du själv –
befinner sig på den svåra väg de vandrar som undervisar och räddar världen.

Augusti 1946
MIN ÄLSKADE BRODER:

Du har vid det här laget läst och tillgodogjort dig de skrifter och meddelanden som hållits i
beredskap åt dig till krigsslutet [470] och tills du nått fysisk säkerhet. Det har icke funnits något
stort behov för mig att yttra mig om den situation som rått, ty förbindelsen mellan Mästaren
K.H., mig själv och dig har varit så nära att den tryggar förståelsen och utesluter slöseri med
tid.
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Du har gått igenom en mycket svår och farlig period utan att förlora ditt andliga grepp om
den väsentliga verkligheten eller din andliga vision. Din styrka har varit sådan att du lyft din
familj med dig och givit också denna säkerhet hela tiden. När du nått en höjd av andlig fram-
gång, kan du skönja ännu en, och mellan dessa båda höjder ligger ett fält för tjänande, ett faro-
fyllt område, ett självbedräglighetens land och djupa träsk du måste kämpa dig igenom, tills du
nått det mål som din själ planerat för detta liv. Du kan nå det, och för att hjälpa dig står jag och
A.A.B. redo.

En diskussion uppstod mellan din Mästare (K.H.) och mig själv. Du hade skickats (eller
lånats, om jag så får kalla det) att hjälpa i min Ashram. Vi dryftade frågan om huruvida de
senaste årens lidanden icke talade för ditt återvändande till K.H.:s Ashram. Arbetet där skulle
bli hårt men inte av samma slag, och det skulle inte bli så stort behov av kontaktarbete på fysiska
planet. Jag hävdade att du var stark nog för det dubbla provet. K.H. ansåg att du sannolikt var
det men att det inte fanns något behov av att be en lärjunge att alltid tömma offrandets kalk till
sista droppen – åtminstone inte förrän korsfästelseinkarnationen är din rätt. Den uppgift, som i
dag erbjuds dig och den påfrestning och det lidande den medför, blir av ett annat slag, och den
smärta du får utstå blir huvudsakligen mental, men ”du kan ta det”, som talesättet lyder. Det
beslöts att låta dig försöka dig på den begärda uppgiften i tre år eller sju (efter ditt eget val),
varefter, om du beslutar att icke göra något mer i den angivna riktningen, du kan skiljas från
uppgiften utan känsla av misslyckande.

Såsom du vet består uppgiften i ansträngningen att hjälpa det judiska folket att se sin svåra
belägenhet i ett annat ljus. De måste uppfatta situationen i sanningens ljus. Arbetet kan utföras
endast av människor som i likhet med dig själv antagit en judisk kropp men icke har judiskt
medvetande, som utan någon svårighet förkastar den judiska religionens hemske och hämnd-
girige Jehova och som aldrig handlar och tänker såsom den genomsnittlige juden gör. Du, min
broder, uppfyller alla dessa krav, men R.K. gör det icke.

Jag skulle vilja be dig att samtala med A.A.B. om denna sak ty (såsom jag sade till dig i tidigare
skrivelser) hon vet mer om problemet än de flesta och har alltid älskat judarna och arbetat för
dem. I den enorma uppgiften att hjälpa judarna att komma loss från sina gamla komplex och
befria dem från en omsorgsfullt odlad förföljelsemani – ett odlande och en mani som deras
religiösa ritualer hållit vid makt i tre tusen år – är kraftiga åtgärder av nöden och har varit det.

Den artikel jag skrev, där jag vädjade till juden att erkänna sitt ansvar och inse att det i den
judiska rasen finns fel som han måste rätta till och som han tiderna igenom fått betala priset för,
har tagits väl emot av yngre judar men våldsamt förkastats av äldre judar såsom R.K. och några
av hennes släkt. Det ”angrepp” jag gjorde på kristendomens kyrkendom är långt mer drastiskt
än det jag gjorde på judarna.

Du kommer att behöva tänka och studera mycket, min broder, innan du börjar kontakta
judenhetens olika ledare. Den sionistiska rörelsen är en omöjlig punkt att börja på, ty dess syfte
är icke humanitärt utan rent politiskt. Studera alltså, meditera, skriv, skapa kontakter och lägg
en stadig grund för framtida arbete. Det mesta av det arbete, du planerar att utföra, kommer att
börja först efter omkring tre års studium och kommer att vara omkring fem år. Under dessa år
kommer judarna att erkänna en ny röst, en klar ton och ett riktigt tillvägagångssätt.

Detta är allt jag här har att ange. A.A.B. kommer att sända dig några böcker och skrifter, ty
det är icke längre möjligt för henne att hjälpa i detta arbete, som är en fas i mitt eget. Det torde
gagna dig mycket att gå igenom mina böcker och uppsatser och småskrifter och samla i en
volym manuskript allt jag sagt. A.A.B. har här gjort en början, men en mycket torftig sådan,
eftersom hon icke har den tid som behövs.

Detta arbete ingår mer bestämt i mitt arbete, ty det blir ingen verklig världsfred förrän det
judiska problemet är löst. Fler icke-judar, verkliga vänner till judarna, såsom A.A.B., ser detta
rätt. Judarna synes oförmögna att fatta det.

Jag kommer att stå i förbindelse [471] med dig, och med korta mellanrum. Detta uttalande
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kan du alldeles särskilt lita på.
Ditt meditationsarbete måste hålla jämna steg med din vision. Jag föreslår dig följande utkast.

Bergstopparna

1. Föreställ dig själv stående på en spetsig bergstopp, skådande en annan, synbarligen flera
kilometer i fjärran.

a. En stor, kämpande massa kan ses i låglandet mellan de båda topparna.
b. En grupp kämpande människor framträder tydligare för din syn än de andra. De bär den

gula flaggan, utmärkt med en sexuddig stjärna. Detta fenomen begrundar du. (Låt icke tanke-
formen av det judiska folket uppsluka din medvetenhet. Stå på din bergstopp och låt icke
kampens mäktighet avleda din uppmärksamhet från ditt uppdrag och målet.)

2. I din meditation planerar du för deras ledning. Fundera länge och djupt på dessa planer.
3. Se sedan dig själv återvända till min Ashram för djupt samtal. Föreställ senare dig själv

vandra längs den väg som leder till K.H.:s Ashram, gå in genom den dörr där A.A.B. alltid
finns. Gå sedan med henne till K.H. Ge mycken tid här för stilla tanke och för intryck. Detta är
en av meditationens viktigaste delar. Självbedrägligheten upplöses, ljuset skiner, planerna
godkänns och styrka för nästa steg ges.

4. Återvänd sedan medvetet till det ställe, där du dagligen arbetar, och VET att ledningen ges
– steg för steg allteftersom den behövs.

Min kärlek omsluter dig, och vägen in i min Ashram står vidöppen för dig.
Din vän och lärjungekamrat i K.H.:s Ashram.
DJWHAL KHUL

November 1948

MIN BRODER OCH MIN VÄN:

Det är två år sedan jag senast meddelade mig med dig, via A.A.B., och de har varit mycket
påfrestande och ansträngande år för dig. Varje lärjunge i dessa oroliga tider får bära påfrest-
ningar av tre slag. Nej, min broder, jag skulle nog säga att det är påfrestningar av fyra större
slag:

1. Det är de påfrestningar och ansträngningar som följer med lärjungens familjeliv eller
omedelbara dagliga förhållanden, och av dessa har du fått din fulla del.

2. Det är de påfrestningar och ansträngningar som beror på det djupa inre livet i förhållandet
till själen. Dessa för med sig sina egna unika svårigheter, som icke kan delas med någon (för-
utom Mästaren, när lärjungen nått den punkt i utvecklingen som du nu nått) och som likväl
framkallar ett liv av inre spänning, som ofrånkomligen kan leda till nästa punkt i uppenbarelsen.

3. Det finns de problem och omständigheter som uppstår genom det tidsskede som vår nutida
mänsklighet lever i. De är i dag unika och oroande i sin betydelse. De innefattar den avvägning
av värden som pågår på varje område av mänskligt liv och framkallar hos lärjungen en nästan
outhärdlig smärta och ängslan.

4. Det finns också särskilda komplikationer och prövningar, som har sitt ursprung i ashra-
miska förhållanden, om vilka lärjungen kommer till insikt genom sin förbindelse med
Ashramen. [472] Dessa är resultatet av hans försök att lätta mänsklighetens börda och måttet
av hans förståelse av Planen, i samklang med hela Hierarkin. Detta vållar en ofrånkomlig kris
och utgör en börda som – när den läggs till de tre andra områdena för svårigheter – ofta får
lärjungen att känna att hans kors (hans vertikala och horisontella liv) är tyngre än han kan bära.
Det Fasta Korset blir en verklighet, och han börjar lära dess verkliga mening.

Begrunda att lärjungen känner av dessa fyra slags svårigheter samtidigt i personlighetens alla
tre aspekter, och du inser att de därigenom ytterligare förstoras. Det uppstår en reaktion i hans
eterkropp, i hans emotionalhölje och i hans intellekt. Detta utgör det som ibland kallas de ”sju
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gudomliga sorgerna”. Dessa skildras symboliskt och högst oriktigt i den kristna korsvägs-
andakten. Såsom jag på ett annat ställe sagt dig, ”motsvarar från den kristna symbolismens
ståndpunkt (även om tolkningen alltjämt är oriktig) dessa sju kriser de sju korsstationer som
markerar en framskridande världsfrälsares väg.” Här har du återigen de fyra och de tre
sammanförda i en syntes av tjänande, disciplin och utveckling.

Alla dessa faktorer har varit verksamma i ditt liv, min broder och lärjungekamrat. Jag skulle
vilja berömma dig på en punkt. Du har fortsatt med ditt ashramarbete, ditt tänkande och ditt
tjänande trots allt som skett. Detta har vi lagt märke till, och det är denna egenskap av andlig
stadga, som vi spanar efter. Ditt arbetsområde förblir detsamma, det ingår i ditt karmiska
åliggande som icke kan undvikas, men sättet att arbeta och beskaffenheten av det arbete som
bör utföras kommer att behöva ändras av orsaker som jag är viss om att du skall förstå.

Liksom mänskligheten alltid har friheten att göra sina egna val och fatta sina egna beslut, så
har en gren av den mänskliga familjen eller en grupp inom denna familj friheten att bestämma
sitt eget öde. Sionisterna har visat sig mottagliga för den återstod av ondska som ännu icke
”förseglats” bakom den dörr där ondskan bor. De är i dag en smittohärd och en fara för övriga
världen, och detta beror på deras avsaknad av sanning, deras ohämmade grymhet och deras
fördomsfulla hat. De är lika mycket angripare som tyskarna var och verkar under samma
krafters onda styrning. Hela situationen måste bedömas och uppskattas ur den karmiska syn-
vinkeln: sionisterna strävar att upprepa den fasa de framkallade, när de gjorde sitt första intrång
i Palestina, det som man kan läsa om i Gamla Testamentet. Där betedde de sig med outsäglig
grymhet men fick tillfället att erbjuda världens folk – genom den judiska kulturens syntes –
frukten av deras utveckling på tredje och fjärde strålarna: det vill säga deras förståelse av pen-
ningen och dess intelligenta bruk. Detta är möjligt för dem, därför att de är återstoden av det
första solsystemets mänsklighet, vilket gör dem (såsom själar) till den äldsta gruppen på jorden.
Detta ger dem också deras väsensbetingade kreativa och konstnärliga värde, som är resultatet
av deras deltagande i denna planets mänsklighets utvecklingsprocesser.

De tog emellertid ett felaktigt steg i gammaltestamentlig tid, och sedan dess har de vandrat
på avvägar. De är obestridligen den mest reaktionära gruppen på jorden. Deras härsklystnad på
alla områden kan ses ha sin grund i de tio buden, som framställts uttryckta såsom negativa
förbud, och i deras fasthållande vid en utsliten och separativ tro – vars alla lärosatser, ritualer
och förbud tjänar till att bygga en mur runt det judiska medvetandet. Judarna är icke en nation.
Esoteriskt är de fröet eller den ursprungliga grodden till mänskligheten, och därför är de ut-
spridda i varje nation i hoppet om att de under evolutionens lopp skall upphöra att vara judar –
liksom du har upphört att vara jude. Men de har under århundradena hållit fast vid den infantila
segregation och vid de skyddande tabuföreskrifter som var nödvändiga i äldre tider, för fem
tusen år sedan. Därav dagens oro, och icke ens Hierarkin vet vad det skall sluta i.

Det stora andliga provet blir deras reaktion på Christos, när han återkommer, och det blir ett
fruktansvärt prov, eftersom de – såsom ras och under sin långa evolution – aldrig erkänt en enda
av Världslärarna. Jag går in på dessa detaljer, så att du klarare kan se i vilken riktning ditt arbete
bör ligga.

De två senaste åren har visat att judarna (genom sionisternas aktiviteter) icke lärt mycket de
senaste tre tusen åren. De är alltjämt uppslukade av landförvärvets och nationskapets illusion.
De har likväl haft tillfället att vara den grupp som (på grund av sin vida utspridning och sitt
medborgarskap i många nationer) visat den Enda Mänsklighetens faktiska natur och erkännas
på grund av sitt kulturliv. Någon nationell betydelse har de icke.

Din uppgift, min broder, är på grund av sionisternas tvingande handling att i varje land finna
och binda samman de judar, vilkas förhållanden är kulturella och andliga och vilka i sin med-
vetenhet är fria från alla krav på att besitta ett territorium. Tänk igenom detta. Territorier och
nationsgränser är symboler för separation och aggression och ofta även för stöld och mord.
Därför blir sionisternas synd klar när – under denna tid då Förenta Nationerna är i färd med att
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bildas – de faller tillbaka i gamla sätt att strida för ett land som ej längre är deras. Det är en
strävan av onda krafter att göra Förenta Nationerna till en negativ organisation och motverka
de nya idealen om En Mänsklighet och En Värld.

Mitt förslag till dig är alltså (vad gäller ditt framtida arbete) att samla ihop de judar i alla
nationer som söker kulturell men inte nationell enhet och som – därför att de icke är strängt
ortodoxa – kan börja acceptera förutsättningen om En återkommande för Vilken de kan förbe-
reda sig. Börja, min broder, med yttersta försiktighet, med att finna vilka åsikter som hyses av
sådana män som dr ..., vissa judiska skribenter, som du kanske redan står i förbindelse med och
med ledarna för Council of Judaism, med vilka A.A.B. och F.B. stått i förbindelse. Börja från
den kulturella synvinkeln enbart och ICKE ännu med förberedelsen för Kristus. Du behöver
bara en grupp om sju män till att börja med, och du bör icke ha någon svårighet med att finna
dem. Gå framåt med optimism men försiktigt och även utan onödig brådska. Du är en som
Hierarkin subjektivt bemyndigat att hjälpa med att bygga den judiska gruppens sanna natur. Du
är väl rustad att göra detta.

Du kan skriva på flera språk och du reser ibland in i och ut ur många olika länder. Samla ihop
i en enda skrift (om du ej redan gjort det) allt jag sagt om judarna. Ordna det i rätt följd och
använd det med urskillning och så klokt som möjligt. Fäll icke modet, utan arbeta som om
sionisterna icke existerade. Spill ingen tid på dem utan hjälp de verkliga judarna, de människor
som valdes ut att bilda kärnan till den Enda Mänskligheten. Låt dem lära sig vad som är det
verkliga ändamålet med deras existens och inse hur orätt de handlat, när de skapat det separativa
element som smittat ner mänsklighetens hela kropp. Denna deras tendens går tillbaka till
Atlantis och ligger utanför det som är känt för nutidens historiker.

Jag har, såsom du märkt, sagt föga om dig själv och din egen andliga utveckling. Kriget lärde
många lärjungar att det är i tjänandet och i eftertanken, som den verkliga visdomen kommer.
De kom att inse att det är genom [473] att upplysa andra, som den gudomliga härlighetens
strålglans kan uppenbaras. Detta har du lärt och hädanefter befinner du dig på ett nytt stadium
av lärjungaskapet och kan betraktas såsom en som kan undervisa sig själv.

Det arbete, som i huvuddrag tecknats för dig, kräver endast en disciplin av dig, och det är en
hård sådan. Den består i att drastiskt organisera din tid oberoende av personlighetens krav eller
hinder i en eterkropp som är alltför löst sammanvävd och en känslighet som gör livet mycket
svårt för dig. Det stora behovet av det tjänande du kan utföra och den väldiga uppgift
omorganisationen av din tid och dina planer medför kommer att mycket bidraga till att motverka
de ovannämnda svårigheterna och – med tiden – avhjälpa dem. Min broder, du tillhör icke din
släkt längre. Du tillhör mänskligheten – en läxa som A.A.B. hade mycket svårt att lära.

Jag ger dig ingen meditation att följa. Du kan anse det nödvändigt att göra vissa förändringar
i den du nu utför. Tag dig frihet att ändra där du anser det önskvärt och sök ständigt och dagligen
en närmare kontakt med din och min Mästare – Mästaren K.H.

Håll förbindelsen med A.A.B., ty antingen hon är här på jorden eller annorstädes i det Stora
Tjänandet, står hon alltid redo att bistå dig. Hon har ett nära band med judarna på grund av sin
förbindelse med Mästaren K.H. och med Kristus.

Dagligen ser jag på dig, min broder, och detta är intet tomt tal från min sida. Var förvissad
om min förståelse och besök mig vid behov. Utveckla telepatisk känslighet för min röst – lik-
som jag har utvecklat för din.

Till R.A.J.
Augusti 1940

MIN BRODER OCH MIN VÄN:

För dig, liksom för alla lärjungar vid denna tid av världskris, har livet varit ytterst svårt. Detta
yttrande är ingen platt självklarhet – trots A.A.B.:s anmärkning sub rosa om att det är ett dylikt.
Hon känner mig så väl sedan åren att hennes kommentarer visat sig vara en källa till munterhet
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för mig och ibland visat sig vara mig till stor hjälp i att förstå det västerländska kynnet. Jag är
österlänning tillhörande fjärde rotrasen, och ehuru jag haft två inkarnationer såsom europé, sker
det ibland att jag ej fattar eller förstår den västerländska reaktionen. Men den [474] nyss gjorda
anmärkningen är icke alldeles enfaldig, utan rymmer inom sig nyckeln till din framtid. De
svårigheter, du vid denna tid erfar, härrör till större del från andra än från dig själv. De är mer
lärorika än karmiska.

Du har levat ett gagneligt och fruktbärande liv. Det finns för dig alltjämt mycket kvar att göra
som sätter dig i stånd att lägga ett kärlekens finger på andras hjärta och liv. När du gör detta,
sätter du dem i samband med dig själv och för dem in under ”ögats ledning”. En lärjunges
större, bredare arbete har emellertid icke varit ditt i detta liv. Din uppgift har förberett för detta,
och om du behåller denna insikt i minnet för återstoden av denna inkarnation, kommer du att
inträda i en livscykel, som uppenbarar för dig den väg du såsom invigd väljer att vandra.

Min broder, glöm icke i samband därmed att undervisningens stråle bestämmer dig och att
det råder en stor skillnad mellan att undervisa såsom människa, oavsett hur god hon är, och att
undervisa såsom invigd. Det är såsom löftesbunden lärjunge du kommer att lära denna grund-
läggande skillnad. Det får även en bestämd verkan på ditt liv.

Denna tanke ger mig tillfället att påpeka för dig (och händelsevis för dina gruppbröder) att
många lärjungar i dag – vilka liksom du själv icke är inbegripna i något uppseendeväckande
arbete i världen – är sysselsatta med att upprätta de kontakter, här, där och överallt, som kommer
att bilda kärnan till den grupp av aspiranter och yngre lärjungar som varje äldre lärjunge och
invigd automatiskt samlar omkring sig. Han går icke i något särskilt liv ut i världen för att säga:
”Jag skall samla en grupp, som bildar min framtida ashram.” Om han gör detta, kommer han
att misslyckas. Men om han söker på andligt vis hjälpa och på gudomligt vis stimulera dem han
möter, när han dagligen utför sina plikter, så är saken en annan. Ingen av dem är då betydelselös.
Avsiktligt samlar han människor omkring, eftersom han stadigt älskar och hjälper. Några av
dessa kanske blott går förbi i sin vandring mot andra mål, och med dem har han ingen bestående
förbindelse. Andra skickar honom till svar en tråd av förståelse och anhållan, och i den mån
hans intuition utvecklas, igenkänner han dem såsom sina egna. Esoteriskt uttryckt ”samman-
tvinnar [475] han sin livstråd med deras”, varigenom han ikläder sig ansvar och smider en länk,
som både i gensvar och karmiskt samband är mer bestående. De två har blivit oupplösligt
förenade.

Du har i ditt livsverk såsom lärare berört många liv, och du känner och förstår i viss mån dem
som givit dig sitt gensvar – dig såsom individ och såsom någon, hos vilken de kan finna ett
visst mått av förståelse. Jag vill bedja dig att för återstoden av ditt liv behålla detta i minnet och
planmässigt börja lägga en grund för framtiden. Detta är min bestämda arbetsanvisning för dig
vid denna tid. Den medför en uppgift att vaksamt iakttaga, att beslutsamt gå ut för att hjälpa, så
snart hjälp behövs. Du har på många sätt det som jag i mitt eget tänkande, när jag iakttagit dig,
kallat ett mycket välskött underlägsenhetskomplex – så välskött att du icke låter det bli ett verk-
ligt hinder. Likväl finns det och utgör ibland ett problem för dig. Jag vill även bedja dig att allt
oftare strunta i det och att i de beslut, som du de närmaste tolv månaderna behöver fatta, handla
med en avgjord tro på dig själv och att utan ifrågasättande välja det område som erbjuder det
största tillfället.

Augusti 1942
1. Tonen ljuder klar för dig i dag, min chela och min vän. Det är offrandets dolda ton. Men
offrandet är icke det som du tror det vara.
2. Ögats visdom är din. Låt ditt hjärtas utstrålning följa ögats ledning.
3. Lev icke på skeendenas yta. Du dväljes djupt vid mitten och livets källsprång.
4. De närmaste tio åren innebär tre kriser för dig. Låt dem bli tillfällen för expansivt arbete.
5. Diademet, rosenklädnaden, sandalerna på dina fötter och staven i handen – dessa är i din
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stolta ägo.
6. Kom mig närmare i personlig kontakt fri från det personliga. Paradoxen framstår klar. [476]

September 1943
MIN BRODER:

Jag undrar om du av de sex yttrandena fick fram vad de var avsedda att förmedla till dig av
ledning och anvisning. På det femte yttrandet söker jag nu rikta din uppmärksamhet. Där talas
om ”diademet, rosenklädnaden, sandalerna på dina fötter”. Vad sade dig dessa symboliska ord?
Jag nämner dem, emedan jag vill bygga din meditation för de närmaste fåtalet månader omkring
de begrepp dessa ordformer döljer. De tre första yttrandena var ganska enkla för dig att begripa.
Det fjärde förmedlade en profetia. Det femte innehöll några maktord och var avsett att undervisa
dig om hur din livsinriktning är beskaffad och vad slags tjänande vore önskvärt att du utförde
de kommande tio åren. De antyder det som du vid denna tid äger men som behöver din ökande
uppskattning. Låt mig ge dig något begrepp om vad de innebär:

1. Diademet. Detta är en tvåfaldig symbol. Det betyder uppnående eller ditt livs krönande
skede (och inför detta står du nu, om du så väljer), och det förmedlar även tanken om ett
bestämdare och stadigare bruk av hjässcentret. Du är naturligtvis en ”hjärtmänniska”. Den
uppgift som väntar dig i meditationsarbetet är att höja hjärtcentrets energi till detta centrums
motsvarighet i hjässcentret och att börja leva mer i huvudet än i hjärtat. Du bör även börja
förena detta högre hjärtcentrums energi med ajnacentrets och sålunda låta det ”riktande ögat”
tjänstgöra mera, framträda starkare och bli till större gagn. Det är mot detta mål den
meditation jag här föreslår är planerad att vara riktad.
2. Rosenklädnaden. Min broder, den symbolik som här brukas är uppenbar. Rosa är hän-
givenhetens färg, och hängivenhetens egenskap äger du till fullo. Vad jag emellertid söker
rikta din uppmärksamhet på är dess egenskap av magnetisk dragningskraft, sådan denna
påverkar andra snarare än dig själv. De som är förbundna till hängivenhet är sådana som nått
dit, där hängivenheten på intet vis är ett hinder. Den synes vara en säkerhetsanordning, [477]
som förenklar deras liv. Tack vare denna fasta hängivenhet kan de vandra vägen utan att
avvika därifrån. Men de är benägna glömma att de – likaväl på grund av denna hängivenhet
– utstrålar en egenskap, som stimulerar motsvarande hos andra. Detta är grunden till att män-
niskor tillhörande sjätte strålen lätt kan bilda en grupp omkring sig. Men sällan lyckas de
med att för någon längre tid behålla dem de dragit till sig, eftersom de ej förstår grunden till
denna lätthet och därför alltid anger orätta orsaker till denna. Endast din emotionalkropp hör
till sjätte strålen, hängivenhetens stråle, men detta gör denna förvisso mäktig och framkallar
denna underlägsenhetskänsla jag förut nämnde. Jag vill bedja dig att ändra ditt synsätt och
betrakta din sjätte strålen tillhöriga emotionalkropp såsom ett mäktigt redskap att bruka i
tjänandet.

I de två anförda symboliska yttrandena har vi anknutit hjärtcentret till hjässcentret och
likaså hjärtcentret till emotionalkroppen.
3. Sandalerna på fötterna. Här har du, i andra ord uttryckt, en enkel påminnelse om vad som
är drivkraften till hela ditt liv. Detta kan sammanfattas i det bestämda yttrandet av tre
sanningar – oföränderliga och fasta, emedan din själ tvungit dem på din personlighet:
a. Du vandrar lärjungaskapets väg.
b. Du har på denna väg anlänt till en viss Ashram eller ett visst kraftcentrum.
c. Du är på ett intelligent sätt medveten om dessa fakta, och de är de viktigare bestämmande
faktorerna i ditt liv.

Du har följaktligen upprättat en tankerytm, som intet kan ändra och som blir en starkt
pådrivande kraft i och för avgörandet av tiden för din återkomst efter denna inkarnation, de
slags höljen du såsom en själ kommer att bygga och det slags ras, nation och tjänande den
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övervakande själen kommer att anförtro personligheten. Energi följer tanken. En definition av
personligheten kan lyda såsom följer: En lärjunges personlighet är en av själen inrättad bränn-
punkt av energi.

Den ”ögats ledning”, som talas om i yttrande 2, avser således främst den långsiktiga
betraktelse själen [478] anlägger på dig och din förberedelse för fullare tjänst i nästa liv. Ett
studium av dessa tre yttranden för dig in i kvalitetens och ej endast symbolikens rike. Begreppen
hjärtats utstrålning, attraktionskraft och ansvaret för förberedelse framträder klart i de tre ideer
som ligger till grund för det förslag till meditation som härnäst följer. Jag föreslår dig att utföra
denna meditation endast två gånger i veckan – på söndagar och på en dag mitt i veckan. Övriga
dagar endast fortsätter du det anvisade reflekterande grupparbetet med dina gruppbröder. På
detta sätt blir dagarna för din individuella inriktning i meditationen glatt emotsedda händelser.
Vill du pröva att genomföra denna plan, min broder?

Etapp I. Diademet.
1. Upprättandet av förhållandet mellan:

a. Hjärtcentret och hjässcentret.
b. Hjärtcentret i hjässcentret och ajnacentret.

Sålunda upprättas en energitriangel eller ett ”upplyst, levande förhållande”: hjärtcentret,
hjässcentret och ajnacentret.

c. Den väntande, målmedvetna, hängivna personligheten och själen.
Sålunda upprättas en större triangel: själen, huvudet och hjärtat.

Visualisera hur dessa trianglar hänför sig till och i görligaste mån fokuseras i huvudet, mitt
emellan själen och hjärtcentret uppåt längs med ryggraden – och därför såsom denna mitt-
punkt använder hjärtcentret i hjässcentret. Avstå från att koncentrera dig på lokaliseringen.
Blott föreställ dig slutpunkten såsom diademets.
2. Reflektera sedan stilla på själens förmåga att rikta:

a. I arbetet inom det symboliska ”uppnåelsens diadem”.
b. I bruket av det drivande ”själens öga” såsom verktyg för riktandet, det vill säga

ajnacentret eller ögonbrynscentret. [479]
c. Säg sedan följande ord med full avsikt:

”Må denna min själ, som till naturen är kärlek och visdom, rikta skeenden, driva till
handling och leda mig i allt jag säger och gör.”

Etapp II. Rosenklädnaden.
1. Nästa företag består i att medvetet upprätta relation med andra genom:

a. Att fokusera hängivenhetens kraft eller energi inom dig, så att den blir:
1. En utstrålning som påverkar andra.
2. En dragningskraft som för dem samman med dig såsom deras tillfälliga källa för

andligt ljus.
3. Ett magnetiskt inflytande, som stimulerar deras själ till ny aktivitet i samband med

deras personlighet.
b. En akt av tjänande, vari du låter den andliga hängivenhetens rena rosa färg (som du
ytterst noggrant visualiserar) strömma över deras personlighet som du söker hjälpa. Denna
ström av varmt rosa och utstrålande ljus kommer på esoteriskt vis att driva dem i hän-
givenhet till den egna själen och icke draga dem till dig – något som aldrig är önskvärt.

2. Säg sedan med all den utflödande kärlek, varav du i ökande mån skall finna dig själv mäktig:
”Låt själens kärlek draga till sig och själens ljus leda alla dem jag söker hjälpa. Så skall
mänskligheten räddas av mig och alla till Hierarkin anknutna.”

Etapp III. Sandalerna på fötterna.
1. Reflektera nu mera på det som gäller dig själv, och begrunda vägen på tre sätt:

a. Den väg du vandrat till min Ashram. Detta avser det förflutna.
b. Tjänandets väg, som du söker vandra, varvid du rör dig fritt in i och ut ur min Ashram.
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Detta avser nuet.
c. Initiationens väg, som du nu [480] beredes för. Detta avser framtiden – din framtid och
dess mål. Du börjar förverkliga dig själv såsom löftesbunden, hängiven tjänare.

2. Med egna ord och högt uttalat förbinder du dig på trefalt sätt till en ökad medvetenhetsakti-
vitet såsom antagen lärjunge.
3. Sök nu – bestämt och stilla och i en anda av aningsfull förväntan – att kontakta mig, din
Mästare och din vän. Förvänta dig resultat, ehuru icke vid den tid du kanske anar.
4. Ljuda OM stilla sju gånger.

Må friden och modet förbliva hos dig, min broder:

November 1944
När jag meddelar dig denna individuella undervisning (som kan räcka för dig för detta liv),

frågar jag mig: Vad är det viktigaste jag kan säga som anger var den framtida tyngdpunkten
skall ligga, som förmedlar styrka och positiv tillit och som sätter dig i stånd att förbereda nästa
stora steg som ligger omedelbart framom dig? Lärjungar inser sällan det ansvar en Mästare
axlar, när Han söker bereda en grupp människor för tjänande i världen. Sällan förstår de det
problem som möter Honom, ens när Han handskas med de minst framskridna eller dynamiska
bland Sina neofyter. Vilka är de faktorer som Han måste beakta och som är mäktiga nog att
omintetgöra mycket av hans bemödande (såsom varit fallet i denna grupp) och som ofta
bestämmer en lärjunge till den grad att han icke vidtar några bestämda mått och steg för att
motsvara de ashramiska fordringarna, ens när han tekniskt och teoretiskt medger sitt eget
ansvar? Låt mig säga dig några av dessa till din och gruppens ledning:

1. Lärjungens karma. Om denna vet lärjungen blott föga och Mästaren mycket. Denna karma
får Han icke blanda sig i, eftersom växande och utveckling sker, när lärjungen fogar sig i
skeendenas oundviklighet, [481] tar emot sin karma och arbetar för att utjämna den, därtill
driven av rätt motiv. Låt mig belysa detta med ett exempel. Mästaren vet att det är en
lärjunges öde och att det ryms inom hans förmåga att utföra ett visst arbete och sålunda tjäna
mänskligheten på ett bestämt sätt. Han vet även att det är Hans plikt att hjälpa lärjungen fram
till förståelse och bistå honom i att riktigt fullgöra denna plikt. Men när Han betraktar
lärjungens karma, finner Han att en dödsbringande sjukdom om fåtalet år kommer att sänka
mekanismens prestationsförmåga och så hindra både ansträngningen och utförandet. Han
avstår därför från en utbildningsprocess, som annars skulle ha ålegat Honom.
2. Bristfällig utrustning. Ofta saknar en lärjunge i en viss inkarnation någon behövlig egen-
skap eller önskvärd kvalitet antingen i sin emotionala natur eller i någon av kropparna. Han
kanske till exempel har ett fint fysiskt hölje, stor hängivenhet och ett lysande intellekt men
samtidigt saknar ihärdighetens egenskap. Mästaren vet därför att stadigt samarbete och
ihållande ansträngning ännu icke är möjliga. Han vågar följaktligen icke införa lärjungen
(tillsammans med andra medlemmar av Sin Ashram) i något visst planerat arbete och
tjänande, eftersom Han vet att denna lärjunge skulle äventyra den gemensamma strävans
framgång. Gruppen måste därför gå vidare med uppgiften utan den hjälp denna lärjunge
annars hade kunnat bidraga med.
3. En blind fläck. Detta är en av de vanligaste återhållande faktorer en Mästare ställs inför,
när Han söker leda Sina lärjungar på tjänandets väg. Lärjungen har någon allvarlig påfallande
svaghet, varom han är fullständigt omedveten. Om han får veta att den föreligger, förnekar
han den bestämt och uppriktigt. Med kraft hävdar han sig äga den motsatta dygden eller
styrkan. Likväl är det alltid så att detta hävdande anger att hans själ mödar sig om att bygga
in en egenskap som, när den vuxit sig stark nog, kommer att driva ut den återhållande svag-
heten. Så länge detta [482] tillstånd varar, är det icke möjligt för lärjungen att fullt ut inför-
livas med Ashramen, ej heller möjligt att övertyga honom om att han – i just detta samman-
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hang – är fullständigt blind. Synförmågan vinnes till sist och oundvikligen, men den vinnes
genom lärjungens egen ansträngning och självinitierade uppvaknande. Sedan synförmågan
väl väckts, kan blindheten aldrig återkomma.
4. En överentusiastisk natur. Denna driver lärjungen att vilt storma fram i försöket att genom-
föra den givna uppgiften, att för Mästaren bevisa sin oryggliga beslutsamhet och för
Ashramens andra medlemmar sin stora användbarhet. En dylik entusiasm kan fördärva
planerade projekt, förkorta lärjungens liv och så ingripa störande i hans karma och både roa
och bekymra hans grupp.

Alla dessa faktorer och flera andra mer svårfångade måste Mästaren taga med i beräkningen,
liksom lärjungens ålder, bakgrund och tidscykler.

Jag vill därför påpeka för dig att det beror helt och hållet på dig själv att öka din användbarhet
i Ashramen. Om du i dag frågade mig vilken fas av din utveckling du borde särskilt uppmärk-
samma, skulle jag svara: Sök medvetet och ihärdigt att övervinna negativiteten. För dig har en
odlad och medveten negativitet varit en flyktväg från den verkställande och förvaltande sidan
av ditt liv. Din själ har i årtionden tvingat dig att inneha ställningen av verkställare, övervakare
och förvaltare. I grund och botten gick detta stick i stäv med din naturliga böjelse. Likväl var
det i allra högsta grad nödvändigt och lärorikt. När du emellertid fyllt din uppgift (som du alltid
gjort), tog din skygga och sensitiva personlighet sin tillflykt i en negativ inställning till män-
niskor såsom helhet. Du anlade en isolering, som försvårade för dig att bygga någon viktigare
relation med andra.

Likväl, min broder, var dessa relationer med andra och ett positivt samspel med dem du kon-
taktade det som de människor du mötte alltid önskade, hur litet du än må ha insett det. Dessa
människor [483] har alltid velat komma dig närmare. De har längtat efter att lära känna dig
bättre och att stå dig till tjänst och vara av betydelse för dig. Såsom cheftjänsteman var du alltid
tillgänglig. Såsom själ inom en personlighet har du levat ditt eget liv, skild från andra. Du har
icke varit lätt att kontakta eller lära känna. Du har aldrig gått andra till mötes, när de sökt närma
sig dig, och dina reaktioner mot dem som önskade kontakt har varit negativa, och detta vid de
tillfällen, då du själv ville ha ett närmare förhållande. Häri ligger din uppgift och ditt problem
för de återstående åren av ditt liv. Min broder, var snäll att lära dig att rikta dig utåt mot de
människor du möter och livet och omständigheterna förbinder dig med. Bryt dig loss – även
om det är svårt – från de tankeformer som så starkt bestämmer över dig, ofta med grunden i ett
underlägsenhetskomplex. Vägra att låta dig styras av de faktorer som så mäktigt bestämmer den
utbildade, kultiverade människan och den som är produkten av tradition, gott släktarv och
generationer av bildade anor.

Även ditt arbete med barn har tenderat att avskilja dig och göra dig till offer för en påtvungen
ensamhet. Du kunde alltid vara fri och magnetisk med dem, men de trängde icke in i den fäst-
ning, vari ditt väsen tvungit in sig och förskansat sig. Du måste nu bereda dig för att i ditt nästa
liv undervisa vuxna, och detta kommer att nödvändiggöra ett annat tillvägagångssätt, som
kommer att frammana och sysselsätta varje sida av ditt väsen. Lärjungen undervisar huvudsak-
ligen genom vad han är och genom att ge alla han möter allt av sig själv. Han riktar sig spontant
utåt, när någon kommer inom räckhåll för hans möjlighet av kontakt. Detta är nästan okänt för
dig. Den lärdom, den skolade lärjungen således måste bemästra, handlar om urskillning. Han
behöver lära sig urskillning vid kontakt, om han skall undvika en gagnlös, om än välment
urskillningslöshet.

Världsscenen är vid denna tid så ordnad att du har full möjlighet att finna en bred kontaktyta,
att fullt ut samarbeta med andra och med lärjungakamrater och sålunda tvinga dig att frigöra
din av själen genomlysta personlighets magnetiska kraft. Din inre utveckling är långt större än
ditt yttre uttryck. Du behöver följaktligen icke arbeta ihärdigt med den inre utvecklingen. [484]
Du behöver sträva efter yttre förmåga att kontakta, påverka och framkalla gensvar hos alla och
envar som ödet sammanför dig med. Snäsiga avslag, missförstånd och brist på gensvar är i
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förstone det naturliga, tills du finner din ”kontaktteknik” och tar den i bruk. Varje lärjunge
utarbetar sin egen teknik. Du har alltjämt att finna din egen.

Liksom varit fallet med några andra, ger jag även dig tre ord, som jag önskar att du reflekterar
över medan tiden går. Det blir en reflektion, av vilken du kan förvänta dig bestämda resultat,
om det ligger någon sanning i den aforism som lyder ”såsom en människa tänker i sitt hjärta,
sådan är hon”.

Det första ord jag föreslår är kontakt. Mycken själskontakt och även kontakt med dina grupp-
bröder på inre nivåer är lätt för dig och erbjuder inga svårigheter, även om du ej tror det. Din
kontakt i dessa avseenden är väl upprättad, men din fysiska hjärna registrerar den ännu icke
tillräckligt. Detta beror helt och hållet på den brist på sensitivitet, som finns inneboende i dina
hjärnceller, och har ingen större betydelse. Vad din dagliga meditation beträffar, vill jag bedja
dig att inleda varje dags arbete med avsikten att magnetiskt attrahera (för att hjälpa och tjäna)
åtminstone tre människor – antingen sådana du känner eller du ej känner. Du kan finna det vara
till gagn att (åtminstone för någon tid) föra en dagbok över kontakter. I en sådan dagbok bör du
notera ett samtal, varmed du kom någon nära, ett till synes fruktbärande och intressant samtal
med en främling eller ett arbete du utförde gemensamt med någon. Detta kommer att hos dig
utveckla en utåtriktad anda och ett intresse för hela kontaktprocessen. Det är genom kontakter
och utvecklandet av den mekanism som därav blir resultatet, därtill en vana vid magnetiskt
samförstånd, som är hemligheten med alla vidganden av relationer, och detta är ett förarbete till
initiation. Tänk på detta, ty det är av särskilt stor betydelse för dig.

Det andra ord jag vill ge dig är intryck. Detta ord ger dig rikligt tillfälle för reflektion, då det
frammanar hela problemet med det sensitiva gensvaret på inre kontakter och yttre relationer.
Det rymmer nyckeln till den skolade psykologens utveckling och är en gren av den aspekt av
det universella intellektet vi kallar sanning. Förmågan att rätt [485] registrera intryck, förmågan
att rätt tolka det och sedan därav draga rätt slutsats, är hemligheten med all diagnosticering
inom psykologi. När en lärjunge beaktar detta i förhållande till de människor han kontaktar, blir
det till oerhört stor nytta. Intrycket, när det analyseras och analysresultaten används – erbjuder
ett högst nyttigt studium, i synnerhet för människor som dig.

Slutligen ber jag dig att reflektera över ordet relation. Jag vill att du gör detta med särskild
inriktning på målet att förstå hur du, såsom en lärjunge under skolning, kan upprätta de rela-
tioner som ger andra hjälp och styrka och sålunda stöder Ashramens arbete. Jag avser icke att
utveckla detta mera, eftersom jag vill att du kommer fram till dina egna slutsatser och insikter.

Vad jag egentligen gör, min broder, är att ange området för din framtida skolning för dig –
en skolning som kommer att upptaga dig för återstoden av ditt liv. Denna skolning måste vara
självinitierad och måste du alltid genomgå för att göra dig skickad till arbete i Ashramen, en
gren av den stora Ashram som Hierarkin är. Du är särskilt lämplig för detta arbete. Du behöver
endast frigöra din redan utvecklade naturs magnetiska kvalitet och sålunda bryta ner de murar
som kan finnas. Så kommer du att finna hur området för ditt tjänande breddas ofantligt och hur
din förmåga föres ut på den förverkligade inklusivitetens vidder.

Augusti 1946
MIN BRODER:

Det är på intet sätt ditt fel att denna grupp i fysiska världen förblir upplöst till nästa livscykel
för majoriteten av dess medlemmar kommit. Det är bekymmersamt att arbetet i fysiska världen
måste upphöra, men en noggrann och ärlig analys från själva gruppens sida torde nog visa att
majoritetens reaktion är en blandning av två reaktioner: för det första kunde de ej integreras och
för det andra den känsla av förlust som kom av att mina förbindelser med er exoteriskt sett har
upphört. Båda är personlighetsreaktioner. För en Mästare, som vet hur oviktiga [486] åren är,
framstår båda dessa reaktioner såsom av ringa betydelse. Blott ett fåtal av er är egentligen unga.
Några av er är ganska gamla, ehuru ingen lika gammal som jag. Inom en förhållandevis kort tid
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kommer ni alla att befrias från det yttre handikapp den fysiska kroppen medför och stå redo för
ett nytt andligt företag. Esoteriskt sett (om någon av er så önskar) förblir situationen oförändrad,
förutsatt att ni själva bevarar den sådan. Den inre kontakten finns kvar alldeles sådan den var
dessförinnan. Det mål som ligger framför er är alldeles detsamma, och dörren in till min Ashram
står vidöppen för dem som uppfyller kraven.

Min broder, vad är i grund och botten ditt mål? Om vi tar din stråle och typ i betraktande, är
det att genomlysa din personlighet med själsenergi. Detta yttrande är nära nog en platthet, och
du kan förstås svara att detsamma gäller alla aspiranter. Det är säkerligen så, men ditt särskilda
själsmål i detta liv bestod i att leda denna själsenergi från de finare kropparna ner i de tre
världarna så att den kan ladda hjärnan. Denna laddning kommer att medföra att själskvaliteten
utvecklas hastigare, så att den kan framvisas i fysiska världen.

Såsom jag tidigare sagt dig, är du välutvecklad i de inre världarna men ditt esoteriska uttryck
för denna inre utveckling ej tillräckligt dynamiskt; det gör icke tillräckligt intryck på de yttre
levnadsförhållandena. Detta vet du. Jag är viss om att du begrundat och studerat de tre ord –
kontakt, intryck, relation – jag gav dig i min senaste anvisning. Jag är likaledes viss om att din
lösning bestod i att stärka din kontakt med mig, Ashramen och gruppen, att göra dig känslig för
det andliga intrycket och även se att din relation var rätt i två riktningar: mot Ashramen och
mot dina medmänniskor. Allt detta är gott men för din egen utveckling och ökande användbar-
het vill jag att du använder samma tre ord (för återstoden av ditt liv) för att rikta ditt tänkande
mot kontakt med dina medmänniskor, mot det slags intryck du kan åstadkomma – ett intryck
som skall göra det möjligt för dem att lämna ett sådant intryck på andra att dessa önskar finna
sanningen och att så framhärda ända till slutet. Det kommer även att innefatta att du med dessa
upprättar en [487] skolningsrelation, som framkallas av den kvalitet ditt sätt att nalkas dem äger
och den ”tillfredsställande färgskiftning” ditt liv uppvisar, såsom en av Mästarna uttryckte det.

Till dess jag möter dig på andra sidan av den skiljande slöjan, måste därför tre slags arbete
komma till uttryck – uttryckas i två riktningar: stadgandet av detta uttryck gentemot Ashramen
(och hos dig är detta nära nog en vana och behöver därför icke bli ett särskilt initiativ) och även
en intensifierad ansträngning att med dina medmänniskor i handling visa vad dessa ord betyder.
Detta blir mycket svårare. Det finns så mycken uppdämd andlig kraft hos dig. Om du frigjorde
den, varje gång det vore möjligt och i alla riktningar, skulle du överraskas av resultatet. Du
kunde då göra de sista åren av ditt liv fruktbärande och lönande långt mer än de varit någonsin
i det förflutna. Ditt liv har varit ett älsklighetens liv, även om något dämpat av negativitet.

Du lämnar nu Ashramens utkanter för att bege dig mot dess centrum. Det behövs från din
sida blott en liten dynamisk ansträngning för att du skall få den orubbliga vissheten om att du
befinner dig inom Ashramens begränsningssfär och fungerar såsom en medveten lärjunge. De
flesta av gruppens medlemmar står ännu ej på detta stadium. Ashramen omsluter er alla, men
nästa steg för er alla och envar är att – utan hjälp eller bistånd – kliva över den mentala barriär
som stänger er ute från medveten kunskap, så att (när ni väl genomfört detta) ni möjliggör för
Ashramen att ge er ”stadens frihet”.

En av de ideer, som det torde vara till gagn för lärjungar att fatta, är att övergången till den
andra sidan icke medför att de tre processerna kontakt, intryck och relation avbryts. Eftersom
det är dessa processer, som betecknas med de tre ord, vilka jag tidigare inskärpte hos dig och
vilkas motsvarande begrepp i dag synes mig vara av särskild vikt i ditt liv, vill jag att du, om
möjligt, något fattar att de är av bestående vikt. För massan av den vanliga mänskligheten, som
i alla sina verksamheter och sitt tänkande är fokuserad i fysiska världen, är livet efter döden ett
skede av halvmedvetenhet, av oförmåga att inse var man befinner sig och av emotional och
mental förvirring. För lärjungar finns alltjämt kontakt med människor (vanligen med dem de
umgåtts med) under [488] sömnen. De mottar alltjämt intryck från omgivningen och vännerna,
och de inser alltjämt relationer och (liksom på jorden) därmed sammanhängande ansvars-
åtaganden.
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En av de studerande i denna grupp ställde mig för någon tid sedan en fråga, som jag har dröjt
med att besvara. Emedan den handlar om det ämne vi nu begrundar, skall jag besvara den här.
Efter några ej direkt till saken hörande kommentarer sade den studerande: ”Jag kan stilla de
yttre höljena eller kropparna, men jag har ej vågat släppa förbindelselinan. Är det säkert? Kan
du se mitt tillstånd och kan du säga mig det?”

Mitt svar är alldeles enkelt, och jag vet att han skall förstå det.
Om du vore tjugo år yngre, min broder, kunde du fullkomligt tryggt slita förbindelselänken,

men på grund av din ålder är det vid denna tid ej rätt att göra detta. Det finns några du alltjämt
måste hjälpa och några trådar du alltjämt måste samla ihop. Olämplig belastning på det fysiska
höljet – antingen man är ung eller gammal – är aldrig nödvändig och ofta skadlig. Många aspi-
ranter i denna grupp, i Arcane School och annorstädes, skolas för arbete i den nya tidsåldern
och i nästa livscykel, och deras insikt är ofta större än deras nuvarande utrustning av hjärnceller
kan uttrycka. Därför undanhålls kunskap och registrerad medvetenhetsexpansion, tills ett bättre
fysiskt hölje finns att tillgå. Jag nämner detta, emedan somliga känner sig nedslagna, när de
efter att ha arbetat i åratal och uppnått hög ålder finner sig registrera ett stillastående eller vad
de anser vara ett stillastående. En dylik känsla behöver de icke, men vad de däremot behöver
är att iakttaga försiktighet och att låta det inre arbetet fortskrida, även när det yttre registrerandet
skenbart uteblir.

För att fortsätta med anvisningarna till dig: om du vill öka förmågan av att utföra de tre akti-
viteterna – kontakt, intryck, relation – kan du göra en enkel övning inför insomnandet varje
kväll.

Sedan du nått ett tillstånd av så fullständigt välbefinnande som möjligt, försöker intaga en
inre hållning av planerat, stilla utträde ur den fysiska kroppen, varvid du behåller hela uppfatt-
ningen om detta i mentalvärlden, likväl inser att detta är en enkel hjärnaktivitet [489]. Hjärt-
centret skall på intet sätt deltaga i detta. Ditt mål är att behålla medvetenheten, medan du drar
denna ur hjärnan och övergår till de finare medvetenhetsnivåerna. Du överger icke den fysiska
kroppen permanent, således medverkar icke den i hjärtcentret förankrade livstråden. Avsikten
är att du, för några timmar och medan du är klädd i emotionalhöljet och mentalhöljet, är med-
vetet verksam annorstädes. Målmedvetet blir du en fokuserad, intresserad medvetenhetspunkt,
inställd på att utträda ur det omhölje den fysiska kroppen är. Denna punkt håller du och vägrar
därvid att se tillbaka på det fysiska höljet eller det dagliga livets bekymmer, intressen och
omständigheter, väntar stadigt på det ögonblick då din negativa inställning till den fysiska
världen och din positiva inställning till de högre världarna bringar ett ögonblicks frigörelse,
kanske en ljusblixt, förnimmelsen av en öppning för utträde eller igenkännande av din omgiv-
ning, därtill frånvaron av all förvåning eller förväntan på något slags fenomen.

När du gör denna övning i tillbakadragande, går du endast igenom en vanlig, vardaglig pro-
cess. Om du når lätthet i att utföra denna övning, kommer du att i dödsstunden kunna göra den
stora övergången automatiskt och utan svårighet, utan oro eller rädsla för det okända, eftersom
den fysiska kroppen ej bjuder något motstånd utan förblir stilla och passiv. Detta är en övning
jag vill att hela gruppen utför. Den innefattar endast att stadigt bibehålla en inställning, en fast
beslutsamhet att hålla fast vid den medvetenhetspunkt som är det bestående jaget, därtill en
livlig förväntan. Jag har noga valt dessa ord och vill att du lika noga studerar dem.

Jag vill även formulera din meditation enligt de tre begreppen kontakt, intryck och relation.
Meditationens längd beror helt på ditt eget val eller tillfälliga behov. Den kan tillämpas på alla
slags omständigheter, och du kan använda den för återstoden av ditt liv (många eller fåtalet år)
utan att tömma den på möjligheter eller användbarhet. Schemat är ej en fast form, såsom fallet
är med så många av de meditationer jag givit gruppen. Det är avsett blott såsom förslag. Du kan
göra ditt liv rikt på erfarenhet genom att bruka dessa förslag: [490]

1. Ställ dig vid ”utgångsdörren” i huvudet. Inse att denna punkt är den, från vilken du kan
skåda utåt på det fysiska livets värld, inåt på känslornas eller den mentala uppfattningens värld
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eller uppåt mot själen. Dessa tre riktningar bildar en triangel av projicerad sensitivitet.
Ljuda sedan OM tre gånger och håll samtidigt dessa tre riktningar i minnet.
2. Tag sedan ordet ”kontakt” i din medvetenhet och begrunda de tre områden för kontakt, på

vilka du kan röra dig – den fysiska världen, den kama-manasiska världen och själens rike.
Studera dessa världar av (för den aspirerande lärjungen) möjlig och oundviklig kontakt och
studera dem ur den vinkel som tingen sådana de är erbjuder dig. När du har i någon mån uttömt
detta arbete med att göra dig förtrogen med möjliga kontakter, minns du att just detta arbete
skall göra ditt liv fruktbart i alla tre riktningarna:

Ljuda återigen OM och försök draga dig tillbaka till en punkt av tyst kontemplation i mental-
världen. Ljuda återigen OM.

3. Faktum att intryck är möjligt måste nu taga din uppmärksamhet i anspråk. Du börjar
studera den allmänna innebörd du utröner och de särskilt viktiga lärdomar du utvinner av fysisk,
emotional och mental kontakt, vad de har betytt för dig under denna livscykel eller under den
senaste veckan eller dagen. Sedan orienterar du dig mot själen bestämt och med intresse och
uppmärksamhet fullt koncentrerade. Du står medvetet redo för intryck. Vad detta intryck
förmedlar, vilket slags tanke som kommer till dig eller vilket slags uppmaning till tjänande som
ljuder, vet du icke. Din inställning är en utstrålande, tyst, balanserad förväntan, och intet annat
är tillåtet. Detta måste du arbeta på att uppnå. Märk (om så sker) hur en klar tanke framträder,
utredandet av något slags förvirring, vidgandet av något slags mental uppfattning till en
intuition med den därpå följande medvetenhetsexpansionen. [491] Du kan till detta anslå så
lång eller så kort tid du vill, men aldrig kortare än tio minuter.

Orientera dig sedan mot mig, din Mästare och vän sedan många år, och vänta återigen.
Måhända finns där något jag kan ha att säga dig. Du märker att jag i båda fallen brukat ordet
”orientera”. Jag har icke sagt ”nå kontakt”. Att mottaga intryck är ingen lätt uppgift, och det
kan hända att du måste arbeta en tid på dessa olika nivåer, innan du registrerar något bestämt
svar på en kontakt du nått, ty detta är vad det då kommer att vara.

Ljuda sedan OM två gånger.
4. När du sedan nått en så hög kontaktpunkt som du vid varje given tid kan nå, börjar du

omorientera dig mot den fysiska världen och den dagliga erfarenhetens liv genom en systema-
tiserad process av relationer. Du åtar dig – såsom lärjunge i fysiska världen – ansvaret för dessa
relationer (till Ashramen och till mig) genom tjänande du planerar och utför. Det handlar om
relationer till själen genom förening du uttrycker i mentalvärlden, till gruppen i emotionalt
uttryck och till dina medmänniskor. Inse dessa relationer, både såsom de inverkar på ditt dagliga
livsuttryck och i förhållande till andra, som du lever och arbetar med, ända ner i fysiska världen.
Återigen för du ut detta begrepp om väsentliga relationer till den inverkan du såsom en män-
niska som vandrar vägen har på alla dem du möter och söker hjälpa. Sammanbind alltid denna
tanke med idén om ansvar.

Ljuda sedan OM.
5. Uttala sedan Åkallelsen, begynnande med versen
”Från punkten av Ljus i Guds Tanke

Låt Ljus strömma fram i människornas tankar.
Låt Ljuset stiga ner på Jorden.”

och ljuda OM tre gånger. Märk att OM i denna meditation skall ljudas ohörbart.
Min broder, om du följer dessa förslag, kommer du att snabbt skrida framåt i andlig objekti-

vitet och kommer ditt ljus [492] att skina med större strålglans. Jag, din Mästare, vet din inre
utstrålning. Låt även de yttre tingens värld veta den. De önskningar för dig, som kommer från
mitt hjärta, omvärver dig.
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Till I.A.P.
Augusti 1940

BRODER SEDAN GAMLA TIDER:

I den nuvarande världsomvälvningen och med dennas stadiga utbredning till västra halvklotet
är det icke lätt för lärjungarna i världen – med dessas ovanliga sensitivitet – att frigöra sig från
det allmänna psykiska tillståndet. Likväl måste varje löftesbunden och förpliktad lärjunge
(sådan som du är, min broder, genom att du själv bevisat det – vilket är det enda säkra vittnes-
bördet) ha en subjektiv inställning av frigjord kontakt – en esoterisk paradox! – och samtidigt
fortsätta det aktivt tjänande livet i fysiska världen. Detta är ditt problem, som du i tilltagande
grad står inför framöver. Den nuvarande situationen måste beröra samtliga nationer och kom-
mer att göra det, och varje lärjunge prövas och måste uttrycka det yttersta av tjänande han har
inom sig. Jag påpekar detta, så att du kan förstå nuet och stå beredd inför framtiden.

Jag skriver till dig såsom till en själ, icke såsom till en personlighet, och jag vill bedja dig att
studera vad min inställning till dig innebär. För återstoden av ditt liv bör du flitigt ägna dig åt
att stadga den kontakt med själen du vunnit och att skola den inre uppmärksamma människan
att fånga vad själen meddelar, därtill rikta in viljan på att glömma personlighetens nyttosyn-
punkter i arbetet på att tillgodose omgivningens behov – så långt du förmår i ditt eget land och
i förbundna nationer. Detta kan synas dig vara ett överraskande uttalande, men vid krigets slut
kan (jag säger ”kan”, icke ”skall”, ty den fria viljan måste finnas med såsom en ständigt när-
varande faktor) återuppbyggnadsskedet och upprättandet av riktiga mänskliga relationer tvinga
varje lärjunge att arbeta på de platser, där tidigare bemödanden, karmiska förbindelser och
nationellt arv och egen benägenhet [493] bestämmer hans individuella lojalitet. Detta gäller
även dig, men först tiden skall utvisa om du arbetar med nära relation eller på avstånd – varvid
det förstnämnda är att föredraga, om möjligt. Jag ber dig att helt enkelt betänka dessa möjlig-
heter för att avstå från fanatiska slutsatser och vara beredd att arbeta där tillfället yppar sig för
dig.

Den självbedräglighet, jag hänvisade till i mitt första meddelande till dig detta år (Volym I,
sidan 188), hanterar du med rätt inställning och sunt förnuft. För detta berömmer jag dig och
påminner dig om att kontakten med själen alltid är universell och inklusiv i sina verkningar men
att det separativa intellektet (även på själens nivåer) alltjämt kan hålla isär och placera med-
delade sanningar enligt kategorier och källor. Det viktiga är de meddelade sanningarna, under-
visningen och inspirationen, och detta faktum är du nog i färd med att lära dig. Jag, Mästaren
D.K., är medlem av Hierarkin och undervisar dig genom din egen själ i mentalvärlden, ibland
även i självbedräglighetens värld och exoteriskt i fysiska världen genom en mycket äldre lär-
junge, A.A.B., som överför mina ideer till dig. Men det är genom mig och genom din kontakt
med mig (som bygger på din själs insikt och utveckling), som du står i förbindelse med en värld
av andlig inspiration och medvetenhet du kan uppskatta. Tillägna dig den, min broder, och
förmedla undervisningen till dem du tjänar men bry dig icke med, intressera dig icke för denna
undervisnings källor eller ursprung. Dessa har ingen betydelse. Icke desto mindre vilar lärarens
ansvar på dig. Läraren bör vara så upptagen med att tillgodose elevernas behov och att klargöra
sanningen, sådan som han mottagit den, i formuleringar de kan begripa, att han icke kan låta
sig ledas in på något sidospår genom otillbörligt intresse för uppenbarelsens ursprung.

Här påminner mig A.A.B. om att jag icke uppgivit för dig vilka strålar som styr din person-
lighet. Dina huvudstrålar – I och II – är desamma som hos J.W.K.-P. och C.A.C., vilket bör
medföra tillfredsställande förståelse er emellan. Denna kombination av första strålen och andra
strålen – styrande antingen själen eller personligheten – är det förhärskande inflytandet i det
arbete jag vid denna tid försöker utföra. Dessa strålar återfinns ganska ofta i denna grupp, och
detta [494] är vad man kan vänta sig, eftersom Mästarna M. och K.H. är de överskuggande
inflytandena bakom mina mödor. Sju av gruppens medlemmar bestäms av dessa energier, och
de flesta av de övriga har andra strålen närvarande antingen i personligheten eller i det högre



32

jagets uttryck. Detta bör noteras såsom något som avgjort färgar gruppen och skapar (om jag så
får uttrycka det) grupptonen. Dessa krafter kan därför hela gruppen använda, ty det innebär att
inflödet av förståelse, ljus och kärlek därigenom mycket underlättas.

Din personlighets strålar är följande:

Mentalkroppen – fjärde strålen, strålen för harmoni genom konflikt.
Emotionalkroppen – första strålen, maktens stråle.
Fysiska kroppen – tredje strålen, aktiva intelligensens stråle.

Detta är en intressant kombination och ger en nära förbindelse med och en minsta motstån-
dets linje till själsstrålen genom hjärnan (som representerar tredje strålens kraft) och emotio-
nalkroppen. Jag vill framhålla att hjärnan alltid består av atomer och cellenheter, som vibrerar
enligt energin av den stråle som styr fysiska kroppen. Detta är ett grundläggande esoteriskt
faktum, som för första gången lämnas i ett bestämt uttalande men som den studerande alltid
kunnat sluta sig till, om han studerar intelligent och har ett ordentligt grepp om grundläggande
esoteriska förutsättningar. Tack vare att din emotionalkropp, tillhörande första strålen, har en
mäktig strävan (som faktiskt är förvandlat begär) och intelligent uttrycker denna och tack vare
att din riktande, vaknande hjärna uppvisar tredje strålens kraft, är det i just detta skede av din
utveckling ganska lätt för dig att nå kontakt med själen. Ditt verkliga problem består i att frigöra
resultaten av denna kontakt från det inlysta intellektets förvrängning och självbedräglighet – en
inlysning som erhållits genom konflikt och urskillning och som (när segern vunnits) medför att
själen och dess form på jorden harmoniseras.

Jag vill därför ge några meditationsövningar [495], som skall underlätta för dig att erhålla
denna klara syn och en riktig tolkning av de fakta och relationer som framträder.

I. Övning före meditationen:
1. Stå rak inför din själ. Säg sedan hörbart, om möjligt:
”Jag godtar det lärjungaskapsansvar som min själ pålagt mig.”
2. Gör sedan en minuts uppehåll, varunder du strävar efter att inse detta åtagandes fulla

innebörd. Lämna det sedan.
3. Ställ dig åter inför din själ och säg:
”Jag godtar med glädje och med tillit och med en känsla av kamratskap min del i ansvaret

för att göra det andliga arbetet i världen framgångsrikt.”
4. Gör ännu ett uppehåll och försök att fatta vad detta löfte fullt ut innefattar.
II. Meditationsarbete:
1. Sitt upprätt men avslappnad. Drag medvetandet inåt i flera steg, och använd därvid före-

ställningsförmågan. Denna är en skapande aktivitet, som åstadkommer bestämd inre förändring.
Detta kan du lita på, emedan den är en av de krafter som påverkar själva substansen. Således:

a. Drag dig från den fysiska hjärnan efter att bestämt fokuserat ditt medvetande där. Drag dig
till emotionalvärlden.

b. Drag dig från emotionalkroppen till mentalkroppen. Inse dig där vara en integrerad per-
sonlighet.

c. Drag dig från personligheten till själen.
2. Försök, när du gör detta arbete, se den tråd av gyllene ljus som förbinder de tre aspekterna

av dig själv. Håll samtidigt ditt medvetande stadigt fokuserat i huvudet vid centret mellan ögon-
brynen, ajnacentret. Denna tråd – till naturen tvåfaldig, sammantvinnad liksom två gyllene tåg
– löper [496] från hjärtcentret och förbinder dig, personligheten, med själen.

3. Sedan du genomfört denna inrätning och dragit medvetandet inåt och sålunda sammanfört
personlighetens tre aspekter, betänker du dessa tre fakta:

a. Att du nu står ansikte mot ansikte med din egen själ, står inför Närvarons Ängel.
b. Att du, detta Änglaväsen, är väsentligen Verkligheten, som manifesterar sig genom tre

aspekter.
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c. Att åtskillnad således icke finns.
4. Säg sedan med eftertryck och förståelse:
”Sedan jag genomträngt denna det lilla manifesterade jagets värld med en blott ringa del av

mitt större jag, förbliver jag, större, vidare, omslutande och därför överskuggande hela mitt
dagliga liv.”

Begrunda detta i fem minuter.
5. Lägg sedan till det nyss sagda följande yttrande:
”Jag, det sig manifesterande jaget, återupprättar, återupptar och återupplivar genom min

naturs magiska kraft denna ringa del, under det att jag förbliver i min form.”
6. Ljuda sedan OM tre gånger:
a. Ljuda det mentalt och andas därmed ut strålningen i mentalvärlden.
b. Ljuda det därnäst med en viskning och andas därmed ut ljusets fördrivande kraft i emo-

tionalvärlden.
c. Ljuda det sedan hörbart och andas därmed inlysning i fysiska världen.
7. Detta åtföljes av en stunds lyssnande eller det som esoteriskt kallas ”det högre jagets sam-

tal”.

Min broder, jag har i denna undervisning givit dig mycket att tänka på och även grunden till
verklig uppmuntran och en anvisning om det sätt att nalkas verkligheten du behöver. [497]

Augusti 1942
1. Lärjungen måste lära en urskillning, för vilken den urskillningsgilla personligheten berett
honom.
2. Jättelika tankeformer behärskar människorna. Tala genom en nation, fokusera genom en
grupp. Lita till din Själ.
3. Området för ditt tjänande har varit verkligt, men äldre trådar i tjänandet måste senare åter
fångas upp. Bered dig.
4. Sensitivitet för Dem som vägleder och vet kan ange en mental växelverkan. Du når Deras
”tankeformer”. Bruka urskillning.
5. Det finns en krafttriangel, med vilken du bör förbli i närmaste kontakt – mig själv, F.B. och
A.A.B. Håll dig nära.
6. Lär att använda andra i ditt arbete och skola dem, så att även de kan tjäna sina medmänniskor.
Detta kan du göra. Det är din själs befallning, din personlighets förnekelse.

September 1943
MIN BRODER:

Jag har kanske förefallit dig ha tegat och ha i någon mån överlämnat dig åt dig själv. Detta
är emellertid icke fallet i verkligheten. Du har alltid vandrat under mitt vakande öga, men det
var ej mycket jag kunde göra, förrän du i någon mån hävt den ”avsikt till ensamhet”, med vilken
din personlighet så genomgående bemött din själs försök att närma sig dig. Denna personlig-
hetsreaktion lär du nu dig snabbt att såsom en medveten själ avvisa. Ensamhet, isolering, en
känsla av övergivenhet och en avskildhet (grundad i de flesta fall i sensitivitet) utmärker första
strålens lärjunge, tills han lär sig att behålla sin gudomliga förnimmelse av ”förenad identitet”,
allt medan han smälter samman med andra. Återigen sagt: du är i färd med att lära dig detta.

Du har ingalunda haft det lätt, min broder. Du har gjort dig mottaglig för världens nöd och
upptäcker i tilltagande och ofta oroande grad att du gjort detta. På sådant sätt skolas Guds söner
och höjes till den grad, där de blir obundna och andligt inriktade tjänare.

Jag vill gripa detta tillfälle för att till dig uttrycka min uppskattning (om ett dylikt otillräckligt
ord ens har någon [498] innebörd!) för det oförtrutna tjänande av Planen som du oupphörligt
förrättat. Du har i åratal – alltsedan du först återvände till Spanien, och senare där du nu vistas
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– oavvänt vandrat det oupphörliga, ständiga tjänandets väg. Du har nått och hjälpt många. Jag
vill att du vet att vi icke är ouppmärksamma. Jag vill att du inser att det arbete du utför planerats
av oss och att din uppgift består i att göra dig sensitiv för vårt ”intryck”. Att utveckla denna
sensitivitet är alltid en svår uppgift för en förstastrålemänniska. Hon föredrar att stå ensam och
inom sig själv låta de planer växa fram som hon anser lämpliga för det slags tjänande hon vill
utföra. Men i dag får lärjungarna lära sig att det som fordras är en sammanhängande, organise-
rad och enhetlig plan för världsvitt tjänande, att Hierarkins övergripande plan måste genomföras
och att alla lärjungar, du själv inräknad, måste sträva efter att passa in i denna plan.

Har du noga studerat de sex yttranden jag gav dig för ett år sedan? Jag vill i dag rikta din
uppmärksamhet på det tredje yttrandet. Denna ordsammanställning bör bestämma din planering
för framtiden, i synnerhet meningen: ”äldre trådar i tjänandet måste senare åter fångas upp”.
Det var i ett annat land, du började arbeta för oss. Ditt huvudsakliga karmiskt bestämda öde
ligger där, även om du icke fysiskt återvänder dit eller gör detta enbart för en kortare tid. Planen
måste betjänas. Jag vill bedja dig att bereda dig för att återupptaga det arbete du inlett, sedan
kriget i Europa väl är över. Jag vill bedja dig att bereda dig för att, om nödvändigt, åter flytta
dit och att börja med att förbinda dig med så många du kan av dem som tidigare arbetade med
dig, söka åter komma i kontakt med dem alla och i den ursprungliga andliga riktningen. Jag
sade icke ”den ursprungliga organisationsriktningen”. Jag vill bedja dig att först göra detta på
ett avgjort personligt sätt, så att du skriver vänliga och personliga brev och underrättar dig om
nyheter och förhållanden rörande dem som tidigare arbetade med dig såsom medlemmar av
Arcane School. De kommer att bilda kärnan till det andliga arbete vi söker utföra och du kan
lämna stor hjälp i att återupprätta.

Arbetet med att rädda Europa andligen och psykologiskt, vilket är vårt huvudintresse, måste
fortsättas. Det [499] måste vara helt skilt från politik och partitaganden, och jag ber er alla som
är mina löftesbundna arbetare att skrida framåt i detta andliga företag. Din förbindelse med
Mästaren R. bör vara dig till stor hjälp i det du vidtar lämpliga åtgärder i samarbete med A.A.B.
och F.B. Den sålunda bildade krafttriangeln stärks genom sin länk med min Broder, R. Vad
gäller Spanien, ser bilden ut såsom här följer:

* . . . . Mästaren R.
* . . . . Mästaren D.K.

* *. . . . A.A.B., F.B.
* . . . . I.A.P.

Du märker den raka linje av andlig kraft som stiger ner från Mästaren R. via D.K. till dig själv,
varvid F.B. och A.A.B. står på ömse sidor såsom beskyddare. De hjälper och främjar alla dina
bemödanden.

Det är mycket som nu öppnas på området för bistånd åt Europa, och för detta måste du, där
du befinner dig och där du verkar, börja bereda dig. Mänsklighetens andliga begär är stort, och
det behov som skall tillgodoses är gigantiskt, men du har utrustningen och tillräckligt många
överlevande förbindelser på denna gamla halvö (där ditt arbete började) för att kunna rädda
några rester av Skolan och sålunda återupprätta en andlig brännpunkt i detta land. Börja därför
med att smida dina planer. Skriv brev. Sök rätt på dina elever. Upprätta kontakt, och stegvis
kommer vägen att öppnas för dig och det arbete du har att utföra klarna. Räkna på din inre
styrka och lita till dina inre andliga kontakter. Känn dig icke värdelös eller otillräcklig för
uppgiften, ty i dessa dagar av tryckande nöd ökas väldeliga och starkt det bistånd som ges till –
och följaktligen av – en lärjunge.

Ett förslag vill jag här göra dig personligen. Sedan du mottagit dessa anvisningar, skall du
ägna en hel månad åt att upprätta en sådan nära kontakt med din egen själ att kärlek, entusiasm,
visdom och vissa grundläggande andliga [500] insikter (vilka alltid måste bestämma en antagen
lärjunges liv) uppfyller hela ditt liv. Förbind dig varje dag med din själ. Förplikta dig varje dag
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till det arbete som skall utföras. Sök varje dag ett fördjupat förhållande till mig, till min Ashram
och till dina gruppbröder. Granska varje dag i själens sökarljus ditt tjänande, sådant du hittills
utfört det, och gå sedan fram, min broder, med min hjälp och välsignelse, erkänd av oss såsom
en av våra andliga tillgångar. Arbeta för att bringa kärlekens och den andliga inriktningens ljus
till dem du är kallad att tjäna – där du nu befinner dig och i tilltagande mån i framtiden där du
tidigare tjänade. Återigen det andra yttrandets avslutande ord: Lita till din själ.

Jag anvisar dig ingen särskild meditation. Jag anser att gruppmeditationen ger dig allt du
behöver i detta avseende och att reflektionen över de tillfällen som yppas och planeringen för
arbetets återupptagande räcker till för tankens lämpliga uttryck, intellektets stadgande i ljuset
och meditationens erforderliga koncentration.

Mina anvisningar för dig, min broder, är ägnade åt temat arbete, eller hur? Men detta är för
dig livet. Det är gagnlöst för mig att säga dig att den kommande omorganisationens framgång
och din andliga strävans framgång till stor del kommer att bero av hur djup din individuella
andliga fokus är, hur nära förbunden du är din egen själ och hur väl du inser din ”bundenhet”
(tekniskt uttryckt) till min Ashram. Detta är de första grunderna av det förhållande, vari du
såsom antagen lärjunge står till mig.

Ända tills ditt handlande i det yttre framstår klarare för dig och tills vägen öppnar sig för ett
återupptagande av det tidigare påbörjade arbetet, har du således två uppgifter att utföra. Jag
endast sammanfattar.

1. Fördjupa ditt inre andliga livs innehåll med mogen, djup daglig reflektion, som du genom-
för på tankens alla nivåer och i varje mellanspel i ditt dagliga liv av tjänande och arbete. Sträva
efter att uppfatta Ashramens ton eller vibration och att upprätta [501] en mycket närmare för-
bindelse med dina gruppbröder. De sätter värde på dig och måste även de göra sin insats.

2. Lägg dina planer för ökad skolverksamhet och koncentrera dig även på triangelarbetet.
Bered dig bestämt för framtiden och sök även efter dem som kan bistå dig i det arbete du
planerar.

Av stor aktivitet är den framtid som väntar mina arbetare och det arbete för utförande som skall
utgå från min Ashram. Planerna är uppgjorda, och det arbete som skall tilldelas är klart fram-
ställt. Jag mottar mina anvisningar från en ”gemensam kommitté” av de andliga ledare som står
bakom världsscenen. De är Hierarkins ledande medlemmar, som arbetar under Kristus. De
fattar sina beslut efter vederbörlig rådplägning med äldre medarbetare, sådana som jag själv –
Mästare och invigda över tredje initiationen. Så blir arbetet till en enhet och träder hela Hier-
arkin vid en kristid, sådan som den nuvarande, i en enda förenad aktivitet. Från denna punkt av
fokuserad avsikt fortsätter envar för att genom sin Ashram genomföra Planen, och sålunda
lämnar arbetet sitt avtryck på yttervärlden.

Jag förklarar detta för dig, eftersom du bereder dig för att bli en allt närmare anknuten
medlem i ”Ashramens krets”, som skyddar det hierarkiska livets hjärta.

Med mod och med beslutsamhet, min broder och min vän, skrid framåt på den Belysta Vägen.

November 1944
MIN KAMRAT OCH MIN BRODER:

Dessa två tilltal är uppriktigt menade. Du står vid denna tid inför förändringar. Det val som
förestår handlar icke så mycket om var du skall arbeta som om huruvida du nått högvatten-
märket i ditt utvecklade liv av tjänande och därför icke kan nå längre eller huruvida det hos dig
alltjämt finns sådana drivfjädrar till intresse och sådana inre drifter, som möjliggör för dig att
sträcka dig utåt och vidare in i andens liv. [502] Dylikt är ofta det val den lärjunge ställs inför
som närmar sig sjuttioårsåldern, såsom du nu gör. Svårigheten ligger i att vardera beslutet i
grund och botten är riktigt. Fåtaliga är emellertid de som står medvetet eller intelligent inför
valet eller, sedan de väl träffat det, håller fast vid det fattade beslutet. Från den vanliga aspiran-
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tens ståndpunkt är valet förhållandevis oviktigt, emedan tidsekvationen på detta stadium är av
ringa betydelse. Några år fler eller färre är av ingen vikt i själsaktivitetens evighet. Ett beslut
att slappna av, att hålla uppnådd ställning men avstå från ytterligare kamp ger således ingen
anledning till kritik. Minns detta.

Från den antagne lärjungens och alltså din ståndpunkt kan det ligga mer i detta val än vad
som först synes. Det kan vara till gagn för dig och för alla som kanske senare läser dessa anvis-
ningar, om jag något uppehölle mig vid den arbetande lärjungens ofrånkomliga problem, vid
det problem den man har som når den ålder du har nått. Skall han vila på lagrarna (och du har
lagrar, min broder, såsom jag sade i min senaste anvisning till dig) eller skall han – för att
använda ett bibliskt uttryck – ånyo ”omgjorda sina länder” och skrida framåt med ny drivkraft
och mot en ännu större prestationshöjd? Skall han visa den sjunde vågens kraft, som skall föra
honom mycket längre fram på livsuttryckets strand, eller skall den vanliga mänskliga skröplig-
hetens baksug draga honom tillbaka från förnyad ansträngning?

Följande orsaker kan anges till att en lärjunge åtminstone måste sträva efter att icke onödigt-
vis slappna av och bör arbeta vidare trots tröttheten (den trötthet som följer av levnadsåren),
trots att den mänskliga apparaten ”knakar i fogarna” och den tendens som oundvikligen
kommer av ständigt tjänande och ständig kontakt med andra:

1. Han måste sträva efter att bära med sig tjänandets och det fruktbärande livets rytm, när
han – frigjord från den fysiska kroppen – står på andra sidan slöjan. Det får icke bli något
avbrott i detta tjänande.

2. Han måste sträva efter att så långt han förmår behålla [503] medvetenhetskontinuiteten
såsom en arbetande lärjunge och får icke tillåta att det uppstår något avbrott mellan hans
nuvarande spänningspunkt och den spänningspunkt som uppstår efter dödsupplevelsen.

3. Han måste sträva efter att avsluta upplevelsen av denna livsepisod, så att det är tydligt
att han är en medlem av en Ashram. Han får icke tillåta något avbrott i de relationer som
upprättats eller något upphörande av ashramlivets flöde genom honom till människornas
värld. På grund av det naturliga och normala förfall, som drabbar det fysiska höljet vid
stigande ålder, är denna aktivitet icke någon enkel uppgift. Den fordrar en avgjord koncentre-
rad ansträngning, så att den ökar den spänning, vari lärjungen alltid lever.

4. För varje lärjunge i min Ashram är problemet vid denna tid av världskris särskilt
angeläget, och detta av följande grunder:

a. Min Ashram är den främsta Ashram, anknuten till Mästaren K.H.:s Ashram. Han, som
är min Mästare (liksom jag är Din), har fått uppgiften att i stor skala ombesörja världens
utbildning enligt nya principer. Genom min Ashram, som verkar under Hans inspiration, skall
den nyare, esoteriska framställningen av sanningen lämnas. Det arbete jag redan gjort –
genom mina böcker och genom all den undervisning ni har försökt representera – består i att
göra de andra och äldre esoteriska skolornas och gruppernas undervisning helt exoterisk. Det
finns icke mycket nytt kvar för dem. De måste nu ansluta sig till de källor jag representerar,
om deras ledare skall kunna för sina elever framlägga ny och livsviktig information eller de
måste taga det jag har förmedlat till världen via A.A.B. och således återförena sig med den
esoteriska helheten.

b. Lärjungar i min Ashram har ett dubbelt ansvar i att stå stadiga i insiktens bevarande –
om jag får använda ett dylikt uttryck. Denna stadga får icke på något sätt slappas, när ålder-
domen nalkas, och den får icke försvinna genom den övergång själva döden innebär. Det är
genom en sammansvetsad lärjungegrupps obrutna [504] medvetna tänkande, som en
Ashrams Mästare arbetar. Det som är av särskild vikt är icke så mycket lärjungegruppens
aktiva yttre tjänande (ehuru det nödvändigtvis har ett viktigt ändamål) som det samman-
hängande, integrerade grupptänkandet, vilket så mäktigt åstadkommer förändringar i den
mänskliga medvetenheten.

c. Det särskilda problem, den nuvarande världskrisen utgör, och de oerhörda anpassningar
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i mänsklig medvetenhet, som följer med införandet av en ny kultur, civilisation och världs-
religion, ger mig anledning att erbjuda min Ashrams medlemmar (även anslutna grupper,
sådana som din) tillfället att bevara sitt ”sinnestillstånd” orubbat och utan varje försämring
genom de år som återstår av detta liv, tvärs igenom upplösningsprocessen och in i den frihet
som råder bortom slöjan. Detta bevarande av medvetenhetens integritet är ingen lätt uppgift.
Det förutsätter förståelse och en högst avsiktlig ansträngning.

Jag kallar dig därför, min broder, till just denna ansträngning. Följderna blir för dig ett mycket
svårare liv av tjänande från och med nu. Resultatet blir att du genomför dina planer för arbetet
med mycket intensifierad ansträngning.

Du bör nu ha ett mycket tätare samarbete med A.A.B. och F.B. Uppgiften att införa esoterisk
sanning i Latinamerika, det katolska Amerika, och i Sydeuropa är intet lätt företag. Det kommer
att gå långsamt. Grunderna måste vara väl och sant lagda. Kvaliteten av dem du når i framtiden
är viktigare än kvantiteten. Kom alltid detta ihåg. Överge icke de olika faser av arbetet du med
sådan framgång påbörjat utan fortsätt med dem såsom förut – oavsett var någonstans i det
fysiska du företar dig detta.

En av de många saker, du vid denna tid måste lära och du måste igångsätta under nästa fåtalet
år, är hur man samlar människor och arbetar genom dessa. Detta är, såsom du fått lära dig,
mycket svårt för en första strålens lärjunge att bemästra, i synnerhet när själsstrålen [505] och
den emotionala naturens stråle båda är första strålen. Det är för första strålens lärjunge lätt att
draga sig tillbaka i själsmedvetenheten, långt lättare än för de andra stråltyperna, och ditt
problem (liksom det även är J.W.K-P.:s problem) är att ge andra strålens personlighet fullare
spelrum och sålunda uppväga första strålens förmåga att visa obundenhet genom att låta den
motsatta egenskapen verka, bundenheten, som så tydligt utmärker andra strålens natur.
Begrunda detta.

Såsom jag sade J.W.K-P. för några år sedan är en ”obunden bundenhet” (paradoxalt såsom
det låter) målet för första strålens arbetande lärjunge. Detsamma gäller dig. Du och han har
samma strålar för högre jaget, personligheten och det mentala. Därav den nära förbindelse med
honom du alltid insett. Han är lärjunge till Mästaren M. men arbetar tillfälligt i min Ashram.
Du har fått ansluta dig till de antagna lärjungarnas led i min Ashram och av mig, men du
kommer till sist att överföras till Mästaren M.:s Ashram. Det fria samspel, som därmed upp-
rättas mellan min Ashram och Mästaren M.:s Ashram, beror på att Han är den inre Chefen för
alla esoteriska grupper och att de undervisande Ashramerna till den kommande världsordning-
ens gagn är i färd med att stärkas genom inflödet av första strålens lärjungar. Detta bör vara ett
särskilt intressant faktum för dig.

Min broder, vad slags meditation och inre arbete bör du utföra under de kommande åren? Jag
vill att du mediterar på de ”tre aktiviteterna”. Utåtgående rörelse, ihållande inriktning och till-
bakadragande i det inre. Förhållandet mellan dessa tre aktiviteter eller tre inställningar bör
utgöra en aspekt av din reflektion över dessa uttryck. Den relativa aktivitet, som varje uppnådd
ställning innefattar, bör utgöra en annan. Den verkan, som erhålls av var och en av dem i de tre
världarna och även i själens värld, förutsätter noggrann och koncentrerad tanke. Hur är till
exempel den ”utåtgående rörelsen” beskaffad i emotionalvärlden? Hur torde ”ihållande inrikt-
ning” framträda eller uttrycka sig i mentalvärlden? Eller ”tillbakadragande” i fysisk medveten-
het? Hur kan du såsom lärjunge samtidigt uppvisa dessa inställningar? Du medger nog, min
broder, att jag i dessa tre begrepp [506] och i dessas förverkligande i det dagliga livet inom de
tre världarnas begränsningssfär och i själens liv i dennas egen värld givit dig ämnet för mycket
tänkande under de kommande åren. Tänk igenom var och en av de tre uttrycken i förhållande
till var och en av de tre världarna och sinsemellan. Fortsätt samma slags riktat tänkande till
själen och byt sedan ämne till den andliga triadens tre världar, så att du då betraktar de tre lägre
världarna såsom avspeglingar av de tre högre, triadens tre världar. Notera alla verklighetstankar
som kommer till dig. Iakttag de reaktioner som framkallas i dina höljen för uttryck och bli i
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tilltagande mån varse de förändringar som medvetet, avsiktligt tänkande frambringar hos dig.
Tänk – om jag så får uttrycka det – i ditt hjärta och även i ditt intellekt och sök förstå skillnaden
mellan dessa båda sätt att tänka.

Detta reflektionsarbete bör utgöra ditt meditationsarbete i framtiden. Det kommer att
bestämma din inre utveckling och ofrånkomligen göra även ditt yttre arbete mer dynamiskt.

En grund till att jag i denna undervisning framhållit behovet av bundenhet är att rätt bunden-
het frigör själens kärlek och att endast medvetet, intelligent och avsiktligt tillämpad kärlek kan
ge framgång i arbetet både i Europa och Sydamerika – dina två insedda områden för tjänande.
Endast din andra strålens personlighet har förmågan att återuppväcka kontakten med dina elever
i Spanien eller stadigt behålla dem i Sydamerika som redan arbetar. Det är genom individuellt
återfunnen, återuppväckt och återinspirerad insikt, som det arbete jag planerat och avsett kan
framgångsrikt utföras. Sådan är din omedelbart förestående uppgift. Endast din andra strålens
personlighet kan ha tålamodet att behärska den mängd detaljer som erfordras och hålla ut trots
skenbart misslyckande. Även mycken skicklighet i handling kommer att behövas. Katolska
kyrkan styres av första strålen såsom dess själsstråle och av tredje strålen såsom dess person-
lighetsstråle. Därav dess kärlek till politik och till världslig makt, därav även dess intensiva
upptagenhet med kommersiella och finansiella värv. Denna kyrkas mentala stråle är sjätte
strålen. Därav dess tillspetsade inskränkthet. [507] Även dess emotionalkropp tillhör sjätte
strålen, medan den yttre organisationens fysiska stråle är den sjunde. Detta är uppgifter, som
bör intressera dig och som du behöver hålla i minnet, medan du arbetar. Med insikten om denna
särskilda sammansättning av strålar kommer du och alla andra arbetare i det esoteriska att
behöva para en stor skicklighet i handling.

Skrid åter framåt i ljusets tjänst, min broder, med förnyad strävan, upplyst förståelse och
mod. Jag står alltid bakom dig. Hys intet tvivel därom. Jag täcker och skyddar, men jag lämnar
dig friheten att arbeta.

Augusti 1946
MIN KÄRE BRODER:

Detta är ett nytt sätt för mig att tilltala dig, men du har gjort dig kär för mig genom din
tålmodiga ihärdighet och ditt osvikliga fasthållande vid tjänandet av Hierarkin. I många år har
du utfört ditt arbete på ett synnerligen svårt område. Jag säger dig detta, emedan jag icke vill
att du ägnar tid (eller skulle jag säga, spiller tid, min broder?) på att önska att du hade utfört
arbetet bättre eller annorlunda eller i gagnlöst självförringande. Jag vill blott säga dig att vi icke
är otacksamma och icke missnöjda. Det latinska området – därmed menar jag de delar av
världen där den latinska rasen dominerar, italienare, spanjorer och portugiser – hör till de
svåraste att arbeta i. Den tankens inskränkthet som införts genom romersk-katolska kyrkans
styre, den kristallisation som uppstått genom en mycket gammal utveckling och (i Sydamerika)
den omfattande rasblandningen gör det till en särskilt svår uppgift att införa andlig befrielse.

Inser du, min broder, att du för första gången har plöjt marken till förberedelse för den nya
tidsålderns undervisning och att denna mark är mycket hård, mycket stenig och ännu så länge
förhållandevis ofruktbar?

Var alltså vid gott mod. Ditt arbete är mer fruktbärande än du inser, och i något liv kommer
du att få se resultaten av de skenbart bortkastade mödor ditt andliga företag under åren fordrat.
[508]

Jag har några anvisningar att lämna dig. Fortsätt såsom förut, men fördjupa ihärdigt ditt eget
inre liv. Ägna mer tid åt att stilla reflektera och studera än åt uppgiftens tekniska detaljer. Låt
andra syssla med arbetets mekanik, medan du söker verka såsom en andlig reservoar, varur de
kan hämta styrka och visdom och förståelse. Insikten om denna sida av ditt arbete är måhända
den viktigaste lärdom du vid denna tid kan draga. Du kommer att uppleva att du får en ny kraft,
att ny andlig glöd gör sig gällande, glädjen av att se andra skickligt handha arbetets mekanik,
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medan du undervisar och bistår dem i deras andliga företag. Sök framför allt annat nå och
intressera de unga. De är hoppet för framtiden och inkarnerar subjektivt medvetna om sin för-
utbestämda uppgift i världens återuppbyggnad. Du kommer att finna att de lämnar ett livligt
gensvar på andliga kontakter, i synnerhet om dessa framställs i icke-religiösa ordalag. Räkna
därför på detta och försök nå dem.

Jag ger dig en något kortfattad meditationsövning, som du skall utföra två gånger om dagen
– vid uppstigandet på morgonen och det sista du gör på kvällen före sänggåendet. Det bör ej
taga dig lång tid att göra denna övning, men den kommer att vara dig till stor hjälp, om du gör
den rätt och med så mycket av din själ av första strålen integrerad i den som du förmår.

1. Du ljudar OM ohörbart tre gånger.
2. Sedan du uppnått inre stillhet och avslappnad mental fokusering, söker du med vaken med-
vetenhet kontakta:

a. Din själ.
b. Min Ashram.
c. Mig, din Mästare.

Du skapar med föreställningsförmågan en energitriangel:

Ashram. * * D.K.

* Du själv. [509]

Allt eftersom du blir mer förtrogen med denna meditation, bör du till sist nå kontakt,
registrerad förnimmelse av andlig kraft (uttryckt genom din andra strålens personlighet) och
en sådan ökning av kärlek och ljus att omgivningen för ditt tjänande märker det, även om du
själv i förstone icke gör det.
3. Efter att stilla ha mottagit detta och en stund tyst reflekterat däröver, utgjuter du avsiktligt
den inflödande andliga kraften i:

a. Din närmaste omgivning,
b. Arcane School, varav ditt arbete i Sydamerika utgör en oskiljaktig del,
c. Den rörelse för god vilja du har hjälpt till med att grunda i Sydamerika.

Detta slags meditation utgör en bestämd akt av tjänande och bör – när den utföres på morgo-
nen – visa sig vara särskilt krävande. Den innefattar viss övning i visualisering och (vad gäller
mig och Ashramen) bruket av din tillitsfulla, skapande föreställningsförmåga.
4. Du uttalar den Stora Åkallelsen, sakta och med mycken mental avsikt, varvid du efter var
och en av de fyra verserna gör en paus för stilla eftertanke.
5. Sedan förbinder du dig åter i tanken med mig, din Mästare. Du ljudar OM återigen ohörbart
tre gånger och övergår sedan till ditt dagliga arbete.

Min välsignelse vilar alltjämt över dig.

November 1948
MIN BRODER SEDAN LÄNGE:

Det hade icke varit min avsikt att skicka dig ett meddelande, eftersom de individuella med-
delandena i stort sett upphört. Jag är dock föranledd att göra detta i dag, eftersom jag, när jag i
morse kontaktade dig i mitt tankeliv, avgjorde att ett ord från mig och min hands beröring [510]
(i symbolisk mening) torde ge dig styrka och tröst.

Det kommer en tid i varje lärjunges skolning, då han måste stå ensam och ibland känna att
han övergivits av Mästaren och Ashramens övriga medlemmar. Detta är den högre och esote-
riska motsvarigheten till den verkliga mystikerns mystiska erfarenhet, som han kallat ”själens
mörka natt”. Allt detta är likväl endast en del av den stora illusionen och måste övervinnas och
upplösas. När denna seger vunnits och lärjungen visat viljan att arbeta ensam och skenbart utan
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ashramisk ledning – utom en allmän kunskap om Planen –, då har han visat att han är att lita
på. Man kan då föra upp honom i en högre klass och pålägga honom större ansvar – om icke i
detta liv, så i nästa.

Du är ej ung, min broder, men du kan ha den sällsporda glädjen av att blicka tillbaka (när
tiden är inne för dig att gå igenom porten in i det klarare ljuset och livet och veta) för att veta
att du tjänat och hjälpt tusenden, per radio och genom översättningar av den undervisning jag
försökt meddela. Det du har sått har icke fallit på ofruktbar mark. Detta är oföränderligt sant,
även om du ej konstaterar faktum. Alltsedan du första gången svarade på min vibration, har du
aldrig vänt om. Detta har vi registrerat och erkänt.

Lov och beröm är något jag mindre ofta uttalar, men en lärjunge får lära sig att rätt svara på
dylikt liksom på rättelse. Du har förtjänat beröm, och vi missunnar aldrig några det dessa rätte-
ligen skall ha.

Skrid framåt, min broder. Detta är oroliga tider, och stadigt strålande centra av ljus i varje
land är sannerligen av nöden.

Må din egen själs styrka och kunskapen om att din plats i Ashramen är tryggad förmå dig att
fullborda det verk du påbörjat.

ANMÄRKNING: Denne lärjunge tjänade ihärdigt och troget såsom ett stadigt ljuscentrum,
och i september 1951 övergick han till den inre Ashramens klarare ljus och liv.

Översättning av Alice A. Baileys bok Discipleship in the New Age, volume II, ss. 441–510.

Noter
Inledande allmänna noter

Detta avsnitt av bokens Avdelning Fyra återger inalles 21 brev av D.K., förmedlade genom
Alice A. Bailey, till fyra lärjungar: fem brev till L.D.O., sex brev till F.C.D., fem brev till R.A.J.
och fem brev till I.A.P.

Dessa fyra lärjungar har för länge sedan avslutat sin dåvarande inkarnation (I.A.P redan år
1951), varför den esoteriska skola de tillhörde, den av Alice A. Bailey grundade Arcane School,
sedermera ansett det för gott att offentliggöra deras borgerliga namn. Så skall göras även här:
L.D.O är Vera Stanley Alder (behandlad i en likabenämnd uppsats av Laurency i Livskunskap
Fem). F.C.D. är Roberto Assagioli. R.A.J är Frances Browne. I.A.P är Francisco Javier Brualla.

Således två kvinnliga och två manliga lärjungar. Noteras bör att de alla tilltalas såsom broder.
Laurency förklarar detta: ”(Vi tala om alla jag såsom ’han’, eftersom alla i planethierarkiens
terminologi äro bröder och utan könsskillnad omnämnas såsom ’han’. Kön tillhör uteslutande
organiska livet. Aggregathöljen äro utan kön.)” Laurency, Människans väg 16.1.2

En annan förekommande pseudonym, J.W.K-P., avser Alice A. Baileys make Foster Bailey
(F.B.).

Tre av de sex breven till F.C.D., dr Assagioli, italiensk läkare och psykiater, psykosyntesens
upphovsman, har tidigare publicerats i svensk översättning i DPK, nämligen i vårnumret år
2015, nummer 13 sedan starten. Det rör sig om brevet av september 1946, det av augusti 1946
och det av november 1948; alltså det tredje brevet, det femte brevet och det sjätte och sista
brevet. Denna tidigare publicering av dessa tre brev gjordes under rubriken OCENSURERADE
BREV FRÅN EN ÄLDRE BRODER. Den omtalade censuren avsåg uteslutande D.K.:s
yttranden om det judiska problemet med anvisningar till dr Assagioli om hur han kunde och
borde förfara för att göra en betydande insats för detta problems lösning och var så hårdhänt
och konsekvent genomförd att läsaren av dessa tre brev i det skick, vari de sedermera
publicerades i den tryckta boken Discipleship in the New Age, Volume Two (första upplagan
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och andra upplagan av år 1955), icke kunde göra sig ens den ringaste uppfattning om att detta
problem alls berörts av D.K. i dessa tre brev. För ett utförligare dryftande av detta
anmärkningsvärda censuringripande hänvisas läsaren dels till den tidigare publiceringen i
vårnumret år 2015 (där även alla i de tre breven censurerade partierna särskilt utmärkts med fet
stil), dels till den allmänna diskussion red. gjorde i sina Föreläsningar i högre sociologi om
den judeokrati som tydligen är rådande även inom vissa esoteriska och/eller ockulta
sammanslutningar. Den oavkortade texten till dessa Föreläsningar i högre sociologi återfinns
på Veidos AB:s hemsida www.veidos.nu

Sidan 3
”huruvida det var i kroppslig måtto, eller om han var skild från sin kropp,”
Detta anspelar på vad Paulus säger om sig själv i Andra korintierbrevet 12:2: ”Jag vet om en

man, som är i Kristus, att han för fjorton år sedan blev uppryckt ända till tredje himmelen;
huruvida det nu var i kroppslig måtto, eller om han var skild från sin kropp, det vet jag icke,
Gud allena vet det.”

Sidan 17
1. Det stadium, på vilket solarplexuscentrets (det [469] stora renande centret), hjärtcentrets

och strupcentrets samlade energier – vid tredje initiationen – föres upp i panncentret och rasen
genomgår sin fullständiga ”förklaring”.

Förklaringen såsom gnostisk symbol avses; annat namn på densamma: transfigurationen. Se
Laurencys De vises sten 2.33.4; Livskunskap Ett 2.7.20, 3.3.3 och 3.3.4; Människans väg
5.45.15, 7.19.9 och 7.19.10. Bibeln: Matteus 17:1-8, Markus 9:2-13, Lukas 9:28-36. I Bibelns
skildringar av detta föreligger skillnader mellan svenska officiella bibelöversättningar av äldre
och yngre datum. I den yngsta översättningen, den av år 2000, brukas icke orden ”förklaring”
eller ”förklaras”; där står att ”Jesus förvandlades” och att detta skedde på ”härlighetens berg”.
I äldre svenska bibelöversättningar (de av år 1917 och 1703) står att ”Jesus förklarades”, det
vill säga att hans gestalt och även hans klädnad blev lysande, och att detta skedde på
”förklaringsberget”: ”Och vardt förklarad för dem; och hans ansigte sken som solen, och hans
kläder voro hvit som ett ljus”, såsom det står i bibelöversättningen av år 1703. Orden ”förklara”
och ”förklaring”, såsom de brukas i detta sammanhang, skall alltså icke förstås i den vanliga
betydelsen av att förklara, utreda, förtydliga något för någon.

Sidan 21
”Börja, min broder, med yttersta försiktighet, med att finna vilka åsikter som hyses av sådana

män som dr ..., vissa judiska skribenter som du kanske redan står i förbindelse med och med
ledarna för Council of Judaism, med vilka A.A.B. och F.B. stått i förbindelse.”

Den korrekta benämningen för den nämnda sammanslutningen är The American Council of
Judaism (ACJ). ACJ grundades år 1942 i Förenta staterna av anhängare av reformjudendomen,
som ville betrakta judendomen såsom en universell etisk tradition och stod i motsättning till de
sionistiskt inställda judarna. År 1948 hade ACJ 14 000 medlemmar. Efter sexdagarskriget år
1967 försvagades ACJs motstånd mot sionismen, och sammanslutningen är efter år 2010
nedsjunken till obetydlighet.

”dr …” avser dr Judah Leon Magnes (1877–1948), rabbin tillhörande reformjudendomen.
Principfast pacifist i Gandhis efterföljd, övertygad antisionist. Förespråkade en binationell stat
i Palestina med lika medborgerliga rättigheter för judar och icke-judar. Var Hebreiska
universitetets i Jerusalem förste kansler.

Sidan 22
Tonen ljuder klar för dig i dag, min chela och min vän.
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Ordet ”chela” betyder lärjunge. Nyindiskt ord.

Sidan 23
Detta kan sammanfattas i det bestämda yttrandet av tre sanningar – oföränderliga och fasta,

emedan din själ tvungit dem på din personlighet:
Här kan ”din själ” avse enbart människomonaden medveten i kausalhöljet. Augoeides kan

det ej syfta på, eftersom enligt frihetslagen ingen monad får tvinga en annan, allra minst vad
gäller monadens medvetenhetsutveckling.

Sidorna 29-30
Tag sedan ordet ”kontakt” i din medvetenhet och begrunda de tre områden för kontakt, på

vilka du kan röra dig – den fysiska världen, den kama-manasiska världen och själens rike.
Med ”kama-manasiska världen” menas emotionalvärlden och mentalvärlden, fattad såsom

en enhet. Med ”själens rike” avses kausalvärlden.

Sidan 37
Du och han har samma strålar för högre jaget, personligheten och det mentala.
Med hylozoikens terminologi uttryckt: kausalhöljets, triadhöljets och mentalhöljets departe-

ment.
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Till slut önskar red. alla läsare av Den Pytagoreiske Kuriren
en god fortsättning på sommaren 2026 eller 77 Aqu.

och tackar bidragsgivarna hjärtligast för allt stöd de skickat.

Pytagoras:
”Den som vandrar vägen, är ej till för sin egen skull utan för andras.”
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Bilaga:
Böcker från Foinix

ETERHÖLJET Efter äldre och nyare källor sammanställt av Lars Adelskogh.
Denna bok handlar om människans fysiska energikropp, eterhöljet, även kallat eterkroppen,
ljuskroppen och bioplasmakroppen. Boken gör en samlad framställning av några av de vik-
tigaste delarna av den kunskap om eterhöljet som finns på skilda håll såväl i den äldre esoteriska
kunskapstraditionen som i nyare forskning och erfarenhet. Bokens grundtanke är att eterhöljet
är människans väsentliga fysiska kropp, viktigare än organismen i egenskap av formbildande
matris, energigivare och förnimmelsecentrum, att organismen för sin existens, sitt liv och sina
fysiska funktioner är helt beroende av detta sitt energihölje. Detta är ingen ny idé utan en
urgammal esoterisk tanke. I tio avdelningar ges en allmän introduktion till ämnet, avhandlas
eterhöljets åtta viktigaste centra för energiutbyte och förnimmelse, eterhöljet i människans liv
från avlelsen till döden, eterhöljet vid hälsa och sjukdom, esoterisk läkekonst med utgångspunkt
i eterhöljet, eterhöljets roll i människans medvetenhetsutveckling och eterhöljet i planetariska
sammanhang, därtill den esoteriska världsåskådningen i allmänhet och den esoteriska energi-
läran i synnerhet.
Tryckt år 2005. Trådbunden med hårda laminerade pärmar. 352 sidor. Pris: 250 kr. Tre av
bokens tio avdelningar kan även laddas ned från www.hylozoik.se

FJÄRDE VÄGEN Föredrag och svar på frågor enligt G. I. Gurdjieffs undervisning av P.
D. Ouspensky.
En nutida klassiker och en ypperlig införing i fjärde vägens system för medvetenhetsutveckling
och Gurdjieffs idékrets. Gurdjieffs grundtanke var att människan lever långt under sin rätt-
mätiga nivå. Hon har i sitt ”normala” tillstånd så ringa medvetenhet att hon egentligen kan
betraktas som sovande. I denna hennes sömn förefaller livet kaotiskt och meningslöst. Män-
niskans uppgift, ändamålet med hennes liv, är att nå ett högre medvetenhetstillstånd, att vakna.
Detta mål kan nås endast med kunskap och ansträngning. Traditionellt har tre vägar erbjudits
dem som vill göra sitt yttersta för att utveckla medvetenheten: fakirens, munkens och yogins
vägar. Fjärde vägen skiljer sig från de hävdvunna vägarna däri att den inte kräver någon yttre
försakelse av världen. På fjärde vägen måste all förändring av människan ske i det inre.
Engelska originalets titel: The Fourth Way. Översättning av Lars Adelskogh. Tryckt år 2001.
Kartonnerad, trådbunden. Xiv + 464 sidor. Pris: 250 kr. Hela boken finns även att ladda ned
från www.veidos.se

LITET ESOTERISKT LEXIKON
Sammanställt på grundval av Henry T. Laurencys verk Kunskapen om verkligheten och De
vises sten. Förklaring av esoterikens terminologi i uppslagsbokens form. Såväl längre artiklar
som kortfattade definitioner. Drygt 500 uppslagsord täckande den väsentliga terminologin inom
hylozoiken (Laurency) och allmänna esoteriken (teosofin och Bailey).
Andra, utökade och förbättrade upplagan av år 1996. Kartonnerad, trådbunden. 80 sidor. Pris:
75 kr.

Från andra förlag

UNDER SKORPIONENS TECKEN – Sovjetmaktens uppkomst och fall. Av Jüri Lina.
I denna bok lämnas häpnadsväckande uppgifter om frimurarnas hemliga roll i den internatio-
nella politiken, om de blodiga omvälvningarna i Frankrike år 1789 och i Ryssland år 1917. Som
höga frimurare lydde Lenin och Trotskij frimurarnas internationella råd. Författaren följer den
kommunistiska tankens historia från 1700-talets illuminater fram till Moses Hess och hans lär-
jungar Karl Marx och Friedrich Engels. Framställningen koncentreras på de s k ryska revolu-
tionerna i mars och november 1917. Även Sverige utnyttjades som operationscentral för
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bolsjevikerna. Boken visar hur händelserna i Ryssland åren 1917–1991 fortfarande påverkar
världens öden. Författaren söker finna svar på flera väsentliga frågor: Hur uppstod och utveck-
lades den kommunistiska idén? Varför finansierades de ”ryska revolutionerna” år 1917 av mäk-
tiga internationella finanskretsar? Vilket var syftet med den samhällsförstörelse som följde, och
på vilket sätt gynnade den de bakomliggande krafterna? Efter sovjetmaktens fall den 24 augusti
1991 har de ryska arkiven börjat avslöja sina hemligheter för häpna historiker. Omskakande
uppgifter strömmar hela tiden fram, men endast en rännil har nått oss i Västeuropa. Framför allt
saknas helhetsbilden. Det är den som Jüri Lina söker ge i denna bok, som till stor del bygger på
frisläppt ryskt material. ”Under Skorpionens tecken” torde ändra läsarens uppfattning om vår
tids historia. Läsaren torde komma till insikt om en annan verklighet, varifrån man fortfarande
styr oss med osynliga trådar. Första upplagan av denna bok utkom 1994. Andra upplagan av år
1999 var väsentligt utökad och förbättrad. Föreliggande tredje upplagan är den till innehållet
mest omfattande.
Utgiven av Förlaget Referent 2013. Trådbunden med hårda laminerade pärmar. 560 sidor. Pris:
350 kr. OBS! Denna bok är nu slutsåld hos oss, men författaren tillika förläggaren Jüri Lina har
meddelat oss att han alltjämt har några ytterst få exemplar till försäljning.

DEN JESUS SOM ALDRIG FUNNITS. En kritisk granskning av Bibelns Jesus och kris-
tendomens uppkomst. Av Roger Viklund.
Viklund sammanfattar den forskning som pågått de senaste årtiondena och som alltmer lutar åt
att Bibelns Jesus inte har funnits. En unik bok, inte bara i Sverige utan kanske i hela världen,
tar ett helhetsgrepp som få andra böcker. Trots den stora mängd fakta och information boken
innehåller är den skriven även för den intresserade lekmannen. Viklund skärskådar även Gamla
Testamentet, dess etik och framför allt Israels äldre historia i ljuset av den moderna arkeologin.
Den bild som växer fram är i många stycken helt annan än den Bibeln ger. Viklund debatterade
i TV1 den 10 januari 2006 med religionshistorikern professor Britt-Marie Näsström, som i allt
väsentligt gav honom rätt.
Utgiven av Bokförlaget Vimi 2005. Trådbunden med hårda laminerade pärmar. 596 sidor. Pris:
300 kr. Obs! Detta är första upplagan. Viklund har senare utgivit en andra, utökad upplaga.

ÄR VÄRLDEN UPP OCH NER? Artiklar i urval om Palestina, de nykoloniala krigen och
sionismen. Av Lasse Wilhelmson.
Boken består av ett urval av artiklar av och intervjuer med Lasse Wilhelmson med tonvikt på
palestinafrågan och sionismen. Den omfattar den första åttaårsperioden av 2000-talet då stora
förändringar skett i världen. Det gäller terrordåden den 11 september 2001…, ockupationen av
Irak 2003, massakern på civila i Gaza kring nyåret 2009, ekonomisk kris, Storebrorslagar,
terrorism, klimatförändringar och pandemier. Den bild som mainstream media ger härvidlag,
styrs av samma maktelit som beslutat om de folkrättsstridiga krigen och förorsakat den ekono-
miska krisen. Resultatet blir att ockupation framställs som befrielse som i Irak, att massaker på
civila framställs som självförsvar som i Gaza och att Sveriges första krig på över 200 år fram-
ställs som U-hjälp som i Afghanistan. Vi får ett språkbruk där det mesta blir upp och ner. ”Är
världen upp och ner?” är författarens bidrag till att vända den rätt genom att ge alternativa fakta,
perspektiv och idéer som kan befria vårt tänkande från det orwellska sanningsministeriets på-
bjudna uppfattningar.
Författarens förlag 2009. Trådbunden med mjuka pärmar. 175 sidor. Pris: 100 kr.

ETT PORTRÄTT MED MÅNGA HISTORIER Artiklar i urval på tvärs mot en ny
världsordning. Av Lasse Wilhelmson.
Omslagets baksida ger följande besked om bokens innehåll: ”Ett porträtt med många histo-
rier är ett urval artiklar av och intervjuer med Lasse Wilhelmson, samt analyserande kommen-
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tarer. Den omfattar åttaårsperioden efter 2009 då den så kallade arabiska våren snabbt övergick
i Natos och Sveriges folkrättsstridiga krig och förstörelse av Libyen. Därefter lanserade USrael
med flera sin terrororganisation ISIS, först i Irak och sedan i Syrien, som kom att bli ett inter-
nationellt slagfält. Alla inblandade nationer och grupper, utom de som inbjudits av Assad-
regeringen begår, enligt internationell rätt, aggressionshandlingar i strid mot folkrätten. Detta
sker enligt den sionistiska planen för Mellanöstern från 1982, vilket innebär att sönderfallet i
detta område ensidigt har gynnat Israel.
Några år senare arrangerade samma maktelit som driver dessa folkrättsstridiga krig en våg av
migranter från Mellanöstern och Afrika till Väst, främst Europa, i syfte att bryta ner dess natio-
nalstater. Sverige kom att inta en framträdande roll genom att tillåta en extremt omfattande olaglig
invandring av välfärdsmigranter, som enligt gällande EU-regler skulle ha sökt asyl i första
ankomstland. EUs bedömning är att flertalet av dessa inte kan betraktas som flyktingar. Denna
massmigration till Sverige har även bestått av ett okänt antal ISIS-terrorister, ökat problemen med
de parallella samhällena, gängkriminaliteten, utomhusvåldtäkterna och belastningen på alla
bidragssystem samt vården och skolan med mera. Detta och dessas långsiktiga ekonomiska och
demografiska effekter har länge förtigits i media och av politiker, som mest sysslat med att
angripa och förtala alla som oroats över denna utveckling.
… många historier är ett försök att knyta ihop den stora världen med den lilla och samtidigt slå
hål på de lögner som gjort denna utveckling möjlig. Sverige riskerar nu att bli en så kallad
”failed state” och de etniska svenskarna en minoritet i sitt eget land.
Författarens förlag 2017. Trådbunden med mjuka pärmar. 271 sidor. Pris: 225 kr.

KVANTITETENS HERRAVÄLDE och tidens tecken. Av René Guénon.
René Guénon (1886–1951), en ledande representant för den s.k. traditionalistiska tankeskolan,
utgav år 1945 detta verk, som med rätta betraktas som hans mest betydande. Det är en grundlig
och ytterst konsekvent vidräkning med hela den moderna ”andan”, rättare sagt andefattig-
domen. Med Guénons egna ord: ”.. om de som riktigast har bedömt de fel och brister, som
vidlåder vår tidsålders mentalitet, i allmänhet intagit en helt negativ hållning eller framträtt
endast för att föreslå motåtgärder, som är nära nog betydelselösa och alldeles oförmögna att
hejda den på alla områden tilltagande oordningen, är det därför att de saknat kunskapen om
verkliga principer alldeles liksom de som tvärtom envisas med att beundra det föregivna ’fram-
åtskridandet’ och att bedraga sig själva om dess ödesdigra resultat.” Man behöver inte hålla
med Guénon om allt han säger, men tillräckligt mycket därav är väl så giltigt för att göra hans
verk värt att inte bara läsa utan även studera.
Franska originalets titel: Le règne de la quantité et les signes des temps. Översättning av Lars
Adelskogh. Logik förlag 2019. 296 sidor. Limhäftad med mjuka pärmar, pris: 250 kr. Det finns
att få även ett mindre antal exemplar limhäftade med hårda pärmar, pris: 350 kr.

Restupplagor
NEXUS Nya Tider
Tidskrift som utgavs åren 1998-2000 under Lars Adelskoghs chefredaktörskap. Alla nummer
finns alltjämt att få, det vill säga nr 1/1998, nr 2/1998; nr 1/1999, nr 2/1999, nr 3/1999, nr
4/1999, nr 5/1999, nr 6/1999; nr 1/2000, nr 2/2000. Pris: 30 kr styck. Alternativ hälsa, den dolda
makten (frimureri, Bilderberggruppen etc.), andlighet, kontroversiell forskning.

Slutsålda böcker
Förklaringen av Lars Adelskogh, Nattlektioner av Viola Petitt Neal och Shafica Karagulla,
Robotarnas uppror av David Icke, … och sanningen ska göra er fria av David Icke, Judisk
historia, judisk religion av Israel Shahak. Dessa böcker kan numera erhållas endast antikva-
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riskt. Förklaringen kan laddas ned från internet, nätplats: www.hylozoik.se. Även Natt-
lektioner kan laddas ned som pdf-dokument från www.hylozoik.se Judisk historia, judisk
religion kan laddas ner från nätplatsen www.veidos.se
Alla böcker och skrifter beställes hos Lars Adelskogh under adress:

Lönnvägen 3 A
549 48 Skövde
eller:
adelskogh@yandex.com

För beställningar effektuerade per post uttages portoavgift. Betalning göres till bankkonto
(Nordea) 1190 30 21766 inom trettio dagar efter expediering. Vänligen skicka inga pengar i
förskott; låt oss debitera.


